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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení a milí čtenáři zpravodaje,
s  příchodem nového roku 2025 je čas ohlédnout se za  rokem 

uplynulým a  zároveň se těšit na  vše, co nám nadcházející měsíc 
a  celé období přinese. Leden je měsícem nových začátků, kdy si 
dáváme různá předsevzetí a  plánujeme nové aktivity. Rok 2025 
bude pro nás všechny důležitý, a to nejen z hlediska rozvoje našeho 
mikroregionu. Přeji vám, aby tento rok byl pro každého z vás plný 
šťastných chvil strávených s rodinou a přáteli, aby vám přinesl zdra-
ví, pohodu a spokojenost. Ať máte dostatek síly na to, abyste čelili každé výzvě, která přijde, 
a odvahu pustit se do nových projektů a snů, které máte na srdci.

Pro náš mikroregion to bude rok, kdy budeme pokračovat ve zlepšování místní infrastruk-
tury, podporování cestovního ruchu, rozvoji školství, kultury a sportu. Snažíme se vytvářet 
prostředí, kde se budou všichni cítit dobře, kde si budeme vzájemně pomáhat a kde se i na-
dále bude rozvíjet náš krásný region. Věříme, že i tento rok přinese nové příležitosti k setká-
vání, sdílení nápadů a společným akcím, které nás budou ještě více spojovat.

A  jak jinak lépe začít nový rok než příjemnými společenskými akcemi, které nás čekají 
hned v lednu. Tradiční plesy, které se v našich obcích konají, jsou výjimečnou příležitostí, jak 
se potkat s přáteli, oslavit začátek roku a užít si krásné večery plné tance, hudby a zábavy. 
Nezapomeňte si poznačit termíny plesů do svých kalendářů a přijďte podpořit tyto oblíbené 
akce, které nás spojují a dělají naše obce ještě živějšími a přívětivějšími.

Těším se na všechny nadcházející společné chvíle, které nás čekají.
Šťastný a úspěšný nový rok 2025!
� S úctou David Pavliska, předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

PF 2025: Čtenářům do nového roku přejeme pohodu a klid, který vyzařuje i z toho-
to nádherného snímku Petra Lukeše mladšího, jenž zachytil první sníh na  Smrku.

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Možná jste 
už zaznamenali, že organizace MAS Frý-
dlantsko-Beskydy z. s. má v terénu dvě zku-
šené sociální pracovnice – Michaelu Liškovou 
a Petru Šimkovou, které poskytují potřebnou 
pomoc přímo v  domácnostech (pomohou se 
klientům zorientovat v systému sociálních slu-
žeb, v možnostech sociálních dávek, mohou 
pomoct se zajištěním péče o osobu blízkou). 

Vědí, kam a na koho se obrátit, a doporučují 
řešení, která mohou pomoci zvládnout i  velmi 
složité situace. „Snažíme se naše klienty učit být 
odborníkem na  svou těžkou situaci,” říká Míša 
Lišková. Projekt probíhá ve spolupráci s Mobil-
ním hospicem Stromem života, kde naše orga-
nizace přispívá na mzdu sociálního pracovníka, 
který je zaměřen na problematiku paliativní péče.

„Cítím, že na to nejsem sám.“ Jedna z nejčas-
tějších vět, které slýcháme od lidí v těžkých život-
ních situacích. Při hodnocení naší práce v pro-
jektu, který jsme zahájili na začátku roku 2023, 
často vyzdvihují pocit podpory a pochopení.

Klientka (Janovice): „Jako pečující žena 
o svého dlouhodobě nemocného tatínka vím, 
že mám možnost oslovit paní Míšu, která mě 
nasměruje na sociální služby, jež mě podpoří. 
Děkuji.

Pokud potřebujete pomoc, můžete je kon-
taktovat na čísle 604 766 806.

Jedna z klientek z Kunčic pod Ondřejníkem 
nám napsala: „Děkuji. Loučení a  odcháze-
ní mého manžela proběhlo v  teple domova 
za  podpory ‚andělů‘ z  Mobilního hospice 
Strom života.“

Umírání blízkého člověka je nesmírně ná-
ročná zkušenost. Někteří z nás už jí prošli, jiné 
teprve čeká. Přestože se na  tuto situaci ne-
lze zcela připravit, je dobré vědět, že existuje 
podpora. Pracovníci Mobilního hospice Strom 
života nabízejí pomoc a útěchu, přesně vědí, 
jak v těchto těžkých chvílích postupovat. Kon-
taktovat je můžete na čísle 553 038 014.

Na  závěr bychom rádi poděkovali všem, 

kteří se zapojili do komunitního plánování so-
ciálních služeb – starostům, místostarostům, 
občanům našich obcí i poskytovatelům sociál-
ních služeb. Vaše nasazení a spolupráce ved-
ly k vytvoření Střednědobého plánu rozvoje 
sociálních a dalších aktivit v území MAS 
Frýdlantsko-Beskydy 2025–2027. Tento 
dokument obsahuje důležité informace a vize 
pro rozvoj našeho regionu.

Proces plánování tímto nekončí – pokraču-
jeme v práci a hledáme cesty, jak naplňovat 
potřeby našich spoluobčanů. Jednou z nich je 
podpora pečujících osob.

Zveme vás proto na setkání všech pečují-
cích osob, které se uskuteční 29. ledna od 16 
do  18 hodin v  Kulturním centru ve  Frý-
dlantě nad Ostravicí.

Budeme se těšit na vaši účast!

Další dotační výzva pro podnikatele: 
Podpořte růst svého podnikání!

MAS Frýdlantsko-Beskydy přichází s novou příležitostí pro podnikatele v regionu! 
Již v lednu 2025 bude vyhlášena výzva z Operačního programu Technologie 

a aplikace pro konkurenceschopnost, která nabízí finanční podporu 
až 50 % nákladů na projekty zaměřené na modernizaci a inovace. 

Klíčové informace o dotaci:
Maximální výše projektu: 2 miliony Kč
Podporované oblasti:
• robotizace, automatizace, digitalizace
• web, cloud
• komunikační a identifikační infrastruktura

Co lze financovat?
Zvažujete investici do moderních technologií nebo inovací ve vašem podniku? 

Mezi vhodné projekty patří například:
• E-shop propojený se skladem
• CAD/CAM centrum v zubní laboratoři s integrací technologií
• Automatizované systémy pro evidenci obalů 
• Robotická pracoviště napojená na vnitropodnikový systém
• Automatizované stroje, např. brus na dioptrické čočky, scanner do oční optiky
• Bezobslužné provozy hybridních prodejen
• Rezervační systémy propojené s podnikovými informačními systémy
• Spektrometry pro chemickou analýzu a další inovativní řešení

Chcete se zapojit?
Pokud plánujete projekt, který by mohl získat podporu, nebo chcete zjistit více o možnostech  

dotace, neváhejte nás kontaktovat. Nabízíme také konzultace projektových záměrů:
Kontakt: 736 242 410, krizakova@masfb.cz

Nenechte si ujít příležitost získat finanční podporu 
a posunout své podnikání na novou úroveň!

Organizace MAS posiluje pomoc v terénu

MIKROREGION – Na  konci listopadu se 
v malebných Jeseníkách uskutečnilo již druhé 
setkání inspirativních žen Moravskoslezského 
kraje. Akce přivítala většinou starostky, mís-
tostarostky a manažerky MAS. Setkání organi-
zovala MAS Frýdlantsko-Beskydy pod záštitou 
poslankyně Michaely Šebelové a  za  podpory 
Sdružení místních samospráv České republiky.

Tento druhý ročník navázal na úspěch loň-
ského setkání v Kunčicích pod Ondřejníkem, 
domovské obci poslankyně Šebelové. „Jsem 
moc ráda, že dámy opět přijaly mé pozvání. 
Smyslem těchto setkání je ženy propojovat, 
inspirovat a  sdílet zkušenosti – ty pozitivní, 
ale i ty, které nás učí. Program byl plný mo-
tivace, zajímavých témat a  nezapomenutel-
ných momentů. Věřím, že si každá účastnice 
odnesla něco cenného a užitečného,“ uvedla 
poslankyně.

Zvláštní zmínku věnovala Michaela Šebe-
lová své účasti v programu International Visi-
tor Leadership, zaměřeném na ženy v politi-
ce, který nedávno absolvovala ve Spojených 
státech. „Znovu jsem si uvědomila, jak důleži-
té jsou podobné akce. Děkuji všem za skvě-
lou atmosféru!“ dodala.

Setkání zahájili Beskydští ledoborci s jejich 
programem Z-P-O-M-A-L, který učí praktiky 
jako vědomé dýchání, dechová cvičení či otu-
žování. Odvážnější účastnice si vyzkoušely 
dokonce i otužování v horské říčce.

Psycholožka Hanka Kučová nabídla cenné 
rady jak posilovat vnitřní jistotu a paní Martina 
Běťáková z ministerstva školství přiblížila sys-
tém svazkových škol.

Druhý den se nesl ve  znamení inspira-
tivních příběhů vítězů krajských kol soutěže 
Vesnice roku. Starostka Andrea Lorková 
z obce Závada a tým z Palkovic, místostaros-
ta David Kula a starosta Radim Bača, sdíleli 

Inspirativní ženy se setkaly tentokrát v Jeseníkách
své zkušenosti z této soutěže.

Setkání zakončila návštěva krásné Karlovy 
Studánky, kterou je provedla tamní starostka 
Radka Chudová. Za výbornou kávu patří po-
děkování paní majitelce místní kavárny Caffe 
Sala Hubertus. Poté se dámy rozjely do svých 
domovů, obohaceny novými nápady a energií.

Zuzana Pavlisková, manažerka MAS Frý-
dlantsko-Beskydy, k akci dodala: „Tato setkání 
jsou pro mě pokaždé neuvěřitelně inspirativní 
a ukazují, jak důležitá je role žen v regionálním 
rozvoji. Jsem ráda, že se nám daří vytvářet pro-
stor, kde můžeme sdílet nápady a podporovat 
se navzájem. Už se těšíme na příští ročník.“

BESKYDY – Tříkrálová sbírka je už 25 let 
završením vánočního období a nového roku. 
Její novodobé počátky, navazující na  staro-
dávnou lidovou tradici, mají stopy v olomouc-
ké arcidiecézi, ve které před čtvrt stoletím vy-
razili poprvé do ulic tři králové. Od té doby se 
postupem času stala Tříkrálová sbírka největ-
ší dobročinnou sbírkovou akcí v České repub-
lice, do které se zapojí každoročně více než 
70 tisíc dobrovolníků a při které se za celou 
dobu existence sbírky vybraly pro potřebné 
už dvě miliardy korun. Vedle těchto pozoru-
hodných čísel se zároveň pro řadu lidí stala 
symbolem propojení mezi lidmi.

„Tříkrálová sbírka je pro mě kotvou, pev-
ným bodem, jistým pojítkem, což je dnes, kdy 
dění kolem nás připomíná spíše rozbouřené 
vody, něčím výjimečným,“ popisuje vztah 
k Tříkrálové sbírce ředitel Charity Frýdek-Mís-

tek Martin Hořínek. A dodává: „Jejím posláním 
je vzájemné sdílení radosti, vytváření spole-
čenství a  budování mostů napříč jednotlivci 
a generacemi. A mimo to přináší také konkrét-
ní pomoc těm, kdo to potřebují.“

Koledníky bude možné zahlédnout v ulicích 
v tradičním termínu 1.–14. ledna, v závislosti 
na koordinaci v daném městě, obci či farnosti. 
Spolu s  tím budou v  městech a  obcích roz-
místěny statické pokladničky, jejichž seznam 
je uveřejněn na  webových stránkách Chari-
ty Frýdek-Místek. Do  konce ledna pak bude 
možné přispět rovněž bezhotovostní platbou 
na sbírkový účet – 66008822/0800, pro Cha-
ritu Frýdek-Místek pod VS:777988004, nebo 
prostřednictvím QR kódu v mobilní bankovní 
aplikaci. Další možností pak je využití platební 
brány portálu www.trikralovasbirka.cz. 

� (pokračování na str. 2)

Tříkrálová sbírka letos oslaví 
čtvrt století své existence
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�
slovo starostky

Vážení přátelé,
přelom roku je časem, kdy se ohlížíme za uplynulým obdobím, hodno-

tíme, co se podařilo a co můžeme zlepšit. Ať je to jakkoli, nový rok přináší 
nové výzvy a příležitosti.

Jak mnozí víte, od  začátku svého funkčního období se snažím přispí-
vat ke zlepšení kvality života na Frýdecko-Místecku. Pokud bych měla bi-
lancovat, tak za  velký úspěch pro náš region považuji zvýšení ochrany 
CHKO Beskydy a kvality pitné vody v přehradní nádrži Šance. Zavedení 
zákazu vjezdu nákladní dopravy nad 12 tun do  této oblasti zde vedlo k  výraznému úbytku 
těžké dopravy. Konkrétně minulou zimní sezónu, kdy zákaz začal platit, tudy projelo o 84 % 
méně kamionů, což je opravdu úleva pro tuto mj. také rekreačně turistickou oblast. Zákaz jsme 
proto „vybojovali“ i pro letošní zimu, a to až do konce března 2025. Z policejních přehledů je 
zřejmé, že dopravní značka není zeď, a proto musely být na Ostravici posíleny policejní hlídky. 
Na nemotivující výši pokut při porušení zákazu vjezdu těžké nákladní dopravy do ekologicky 
zranitelných oblastí opakovaně upozorňuji také na půdě senátu, protože bez legislativní změny 
se situace pravděpodobně nezlepší.

Spolu se starosty regionu dále pracujeme na zachování kvalitní infrastruktury a budování 
protihlukových opatření kolem dálnic. Povedlo se vyřešit například léta odkládané doplnění 
odhlučnění na mostu v Hukvaldech, místní části Rychaltice. Těší mě také, že zdárně pokračuje 
vážení přetížených kamionů mobilními vahami, které jsme pořídili za účelem ochrany komu-
nikací. Dosud policie zjistila více než 216 porušení předpisů a uložila kauce ve výši více než 
čtyř milionů korun, což jsou nemalé finance, které budou dále využity ve prospěch Frýdecko-
-Místecka.

Jako kantorka vím, že se vyplatí investovat do vzdělání, a to včetně toho mimoškolního. Těší 
mě proto velký zájem dětí o účast v programu neformálního vzdělávání „DofE“, který s řediteli 
škol rozšiřujeme na našich základních a středních školách.

Práce senátorky je velmi pestrá a přináší stále nové výzvy, témata a úkoly. 
Vážím si Vaší důvěry, za kterou Vám děkuji. Do nového roku nám všem kromě pevného 

zdraví přeji, abychom i nadále společně utvářeli region, kde se dobře žije.
Děkuji za Vaši podporu!
� Helena Pešatová, Vaše senátorka a starostka Frýdlantu

Veselé Vánoce již máme, snad všichni zdárně, za sebou a kolektiv místní 
akční skupiny všem přeje pozitivní náladu a úspěchy i po celý nový rok 2025.

Na  Tégéemce se předvánoční čas každo-
ročně nese v  duchu vánoční pohody, tradic 
a  radosti. Chodbami se šíří zvuky vánočních 
písní, z  rozhlasu pak povídání o  lidových tra-
dicích, připravené deváťáky. Škola se zapojuje 
do různých projektů, které umožňují dětem pro-
žít tento kouzelný čas nejen ve  školních lavi-
cích, ale také venku a v rámci komunitních akcí.

Jako již tradičně nám i  tento rok pomohla 
s  navozením vánoční atmosféry naše známá 
Chasička. Ta si pro děti a následně i pro rodiče 
a  širokou veřejnost připravila program s  ná-
zvem „Pastuškové, vstávejte“. Během něj jsme 
s nimi mohli zazpívat známější i méně známé 
vánoční písně a koledy a přenést se na chví-
li do starých dob, kdy lidé ještě nezapomínali 
na pravý význam Vánoc. O něm jsme si měli 
možnost popovídat také během besedy „Posel-
ství Vánoc”. V průběhu této besedy jsme mohli 
slyšet příběh o  narození Ježíška a  vzpomněli 
jsme si na hodnoty, které jsou s Vánoci spoje-
ny. Žáci si tak připomněli, že svátky nejsou jen 
o dárcích a jídle, ale především o lásce, pokoře 
a pomoci potřebným. 

V  neposlední řadě mladší žáky naší školy 
čekala krásná akce, která dala, v  posledním 

Předvánoční projekty na Tégéemce

dni před vánočními prázdninami, všem žákům 
i učitelům na chvíli spočinout a  rozjímat v na-
šem svátečně vyzdobeném frýdlantském kos-
tele sv. Bartoloměje. Zde jsme měli možnost 
vyslechnout pásmo příběhů, skladeb a hlavně 
koled, které všichni žáci dobře znají, a proto se 
celý kostel rozezněl stovkami dětských hlasů. 

Na závěr slavnostního dne jsme pak vypustili 
balónky přání, které symbolizují naše naděje 
do nového roku. 

A jedno přání posíláme i směrem k Vám. 
Ať je Váš rok plný lásky, spokojenosti a ra-
dosti z maličkostí. 

To Vám přeje ZŠ na Nám. T. G. Masaryka

Naše bezmála desetitisícové město pod 
Beskydami opět ovládlo žebříček kvality ži-
vota obyvatel v Moravskoslezském kraji. Do-
stalo se i do elitní čtyřicítky měst v rámci celé 
České republiky. Frýdlant nad Ostravicí tak 
dosáhl nejlepšího výsledku v historii ankety. 
Index kvality života sestavuje nezávislá spo-
lečnost Obce v datech.

Kvalita života se měří podle 29 katego-
rií, tzv. indexů. Že se ve  městě dobře žije, 
ukazuje např. index průměrné délky života. 
Místní obyvatelé se dožívají nejvyššího věku 
v  Moravskoslezském kraji, 79 let. Tomu 
napomáhá i  vysoký přírůstek obyvatelstva, 

včetně mladých lidí. „Jsme moc rádi. Sna-
žíme se vytvořit takové prostředí, aby nám 
mladí lidé a mladé rodiny s dětmi neodchá-
zely pryč, ale naopak se stěhovaly k  nám,“ 
řekl místostarosta Frýdlantu n. O. David 
Pavliska a dodává: „Právě mladé rodiny jsou 
motorem, který je pro rozvoj města strašně 
důležitý.“

Významnou roli pro vysoké hodnocení 
kvality života sehrál i  nízký počet vypláce-
ných dávek na  živobytí. Velmi dobrého vý-
sledku pak dosáhlo město i v indexu exeku-
cí. „Exekuce jsou samozřejmě v dnešní době 
problém. Ale my máme počet obyvatel, kteří 

čelí exekucím, jen 2,6 % a to je nejmenší čís-
lo v kraji,“ pochlubil se místostarosta.

Kritériem, které posunulo naše město 
žebříčkem obcí kupředu, byl i  počet kvalit-
ních středních škol. Studenti jich mají v do-
jezdové vzdálenosti do  30 minut na  výběr 
hned dvanáct. To je nejlepší výsledek mezi 
moravskoslezskými městy a 6. místo v ČR.

„Jsme rádi, že se nám v této anketě kaž-
doročně daří, ale je to i  závazek do dalších 
let. Nesmí nás to ukolébat, chceme zlep-
šovat i další kritéria života, ve kterých jsme 
zase tolik neuspěli, a dostat se v pořadí ještě 
výš,“ uvedl místostarosta David Pavliska.

Frýdlant je nejlepší místo pro život v kraji

Prosinec se na Komeňáku nesl ve znamení 
vánoční atmosféry a  společných zážitků. Děti 
i  učitelé absolvovali spoustu akcí, které zpří-
jemnily čekání na Vánoce a přinesly do našich 
tříd kouzlo svátečního období.

Žáci 1. stupně navštívili KC ve Frýdlantě n. 
O. Animovaný film Pyšná princezna děti poba-
vil a přenesl do pohádkového světa, kde dobro 
vítězí nad zlem.

Tradiční akcí byla Mikulášská nadílka. Miku-
láš s čerty a anděly procházeli školou a navště-
vovali třídy. Děti zpívaly, recitovaly a Mikuláš je 
obdaroval sladkostmi.

Vánoční divadlo s názvem Pekelné princez-
ny pro žáky 1. stupně nacvičila třída 8. D. Před-
stavení zahřálo u  srdce a  připomnělo všem 
hodnoty, jako jsou přátelství, odvaha a láska.

Sportovní nadšenci se zúčastnili volejbalo-
vého turnaje mezi žáky a učiteli. Družstvo žáků 
předvedlo skvělou formu a  kantory porazilo 
v obou setech.

Děti ze 3. a 4. třídy se učily bruslit na Ostra-
vici. Tento výlet, který přinesl spoustu smíchu 
a  pádů, umožnil žákům strávit čas aktivním 
pohybem.

12. prosince se uskutečnila charitativní 
sbírka. Zástupci školního parlamentu vybrali 
neuvěřitelných 14 128 Kč. Tato částka putova-

Prosinec na Komeňáku plný radosti a tradic

la prostřednictvím třetího adventního koncertu 
České televize na podporu centra Locika, které 
pomáhá dětem ohroženým násilím.

V  pátek 20. prosince proběhly ve  třídách 
vánoční besídky. Jejich náplní byly tvořivé díl-
ny, zpívání koled a  společně strávené chvíle 
u deskových her. Tyto aktivity posílily vzájemné 
vztahy mezi žáky a učiteli a navodily ve třídách 

tu pravou vánoční atmosféru. Žáci 2. stupně 
si užili turnaj v  ringu. Soutěžící se postarali 
o  napínavé souboje a  diváci vytvořili skvělou 
atmosféru.

Prosinec byl pro nás měsícem plným ra-
dosti, tradic a společných zážitků. Věříme, že 
všechny akce zpříjemnily žákům období ad-
ventu.

KLÍČ jako hlavní symbol města. Zatím-
co Ostrava před pár lety některé šokovala 
logem obsahujícím pouhé tři vykřičníky, my 
jsme vsadili na KLÍČ. Tento symbol přiroze-
ně odkazuje na naši železárenskou minulost, 
která je významnou součástí historie města, 
ale i rozvíjející se budoucnost.

V  klíči máme ukryta písmena našeho 
města „FNO“ a jeho symbolika jde ještě dál. 
Jsme turistické město obklopené horami. Klí-
čem odemykáme pomyslnou bránu do  Bes-
kyd, kterou otevíráme naše město všem, kdo 
chtějí objevovat jeho krásy. Turistům z  celé 
republiky i zahraničí tím nabízíme cestu k zá-
žitkům, relaxaci i odpočinku. „Je to jednodu-
chý, ale výstižný prvek, který odráží hodnoty, 

na nichž naše město stojí, a zároveň nás pro-
pojuje s  moderním vizuálním stylem,“ uvedl 
místostarosta David Pavliska.

Nové logo je tak nejen odkazem na minu-
lost, ale i vizí budoucnosti. Autorem je lokální 
studio Wantoo Design s.r.o., malí reklamní 
tvůrci z  Frýdku-Místku s  velkými zkušenost-
mi na celorepublikové úrovni. „Práce na logu 
byla postupná, ladily se různé verze vnímání 
města. Když jsem třeba viděla první návrhy 
s  motivy bojovníků, přiznám se, že mě pře-
padly obavy. O  to víc mě nadchl výsledný 
návrh – moderní, čistý, nadčasový a  věřím, 
že bude naše město skvěle reprezentovat,“ 
osvětlila proces vzniku loga starostka Helena 
Pešatová.

TÉMA MĚS ÍCE
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Město Frýdlant má nové logo

� (pokračování ze str. 1)
A jak se připojit do velkého zástupu kolední-

ků? Na tuto otázku odpovídá Silvie Vojkovská, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-
-Místek: „Lidé, kteří by se rádi stali koledníkem 
Tříkrálové sbírky, se mi mohou ozvat na  tel. 
733 741 564 nebo prostřednictvím emailu sil-
vie.vojkovska@charitafm.cz. Já je pak propo-
jím s  koordinátory v  jednotlivých městech či 
obcích. Další informace týkající se koledování 

jsou přehledně zpracované na  webu Charity 
Česká republika https://www.trikralovasbirka.
cz/o-sbirce/pojdte-koledovat.“ 

Každý rok je sbírka zaměřena na konkrét-
ní potřeby a činnosti jednotlivých Charit, kte-
ré jsou schváleny tříkrálovou komisí v  rámci 
Diecézní charity ostravsko-opavské. V  pří-
padě Charity Frýdek-Místek to budou opravy 
a  úpravy v  pobytových zařízeních, obměna 
vozového parku terénních služeb a  podpora 

doučování. „Pojítkem pro naše záměry na vy-
užití sbírky jsou naši klienti, jejich životy a pří-
běhy. Ať se již jedná o úpravy a zkvalitňování 
prostředí, ve kterém žijí, nebo o zajištění pro-
středků, abychom se k  nim dostali nebo jim 
něco zprostředkovali. Proto patří velké podě-
kování všem, kdo se do  sbírky jakkoli zapojí 
– koledníkům, organizátorům a dárcům, všem, 
kdo spolu s námi tuto krásnou tradici vytváří,“ 
uzavírá Martin Hořínek.

Tříkrálová sbírka letos oslaví čtvrt století své existence
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rozloučili jsme se 

Dne 3. listopadu 2024 zemřela 

ve věku 68 let paní Božena Pavlíková.

Dne 4. listopadu 2024 zemřel 

ve věku 75 let pan Rudolf Franta.

� Nezapomeneme…

slovo starostky
Vážení spoluobčané,
jako každý rok i letos jsme se v předvánočním čase setkávali na již tradičních obecních akcích.
V předvečer adventu, v sobotu 30. listopadu jsme společně s žáky naší základní školy slav-

nostně rozsvítili vánoční strom u kostela sv. Jindřicha. Zároveň se rozsvítil vánoční strom a vá-
noční výzdoba na Samčance. Vánoční hvězdu máme zapůjčenou a vlastními silami jsme obnovili 
postavy v betlému.

 
O týden později, v pátek, jsme se sešli v kulturním domě, kde po krásné pohádce rozdával dě-

tem dárky Mikuláš. Atmosféra byla úžasná. Všechny děti, i ty velké, s velkým zaujetím sledovaly 
dění na jevišti. Rodiče a další dospělí vlastně nevěděli, zda sledovat pohádku nebo dění v sále. 
Zaujetí a reakce dětí, jejich zapojení do děje bylo bezprostřední a naprosto úžasné.

Horší byla pro některé návštěvníky této akce, zejména pro divadelní soubor z Ostravy, situace 
po skončení akce. Kvůli havárii několika aut nad estakádou byla silnice ve směru na Ostravici 
několik hodin uzavřená. Sice s problémy a značným zpožděním, ale nakonec všichni zdárně 
dorazili domů. 

Hned v sobotu proběhl Mikulášský turnaj ve stolním tenise. Zahrát si přišli muži, ženy, děti, 
místní i přespolní příznivci této akce.

 

V dalším týdnu proběhly vánoční dílničky, které už rovněž mají okruh svých stálých příznivců, 
dětí i dospělých. 

   

Touto akcí jsme zakončili obecní přípravy na Vánoce a začali jsme se těšit na již tradiční půl-
noční mši svatou. � Eva Tořová, starostka

Knihovna v lednu
Pondělí zavřeno

Úterý 14.00–16.00 hodin.
Roční poplatek 50 Kč dospělý.

Cena vodného
Zastupitelstvo obce na  svém zasedání ko-

naném dne 9. 12. schválilo od 1. 1. 2025 cenu 
vody z obecního vodovodu ve výši 40 Kč/m3 + 
platná sazba DPH (12 %). 

Stanovením ceny vody se rovněž zabýval fi-
nanční výbor zastupitelstva obce, který s ohle-
dem na  zvyšování nákladů na  výrobu pitné 
vody (rok 2022 – 54,26 Kč/m3; rok 2023 – 71,6 
Kč/m3; rok 2024 prozatím – 82,22 Kč/m3) zvý-
šení ceny vodného doporučil.

Do nákladů na výrobu pitné vody se rovněž 
počítá cena za odběr povrchové vody. Cena 
za  odběr povrchové vody se zvyšuje každo-
ročně a na  rok 2025 je dle kalkulace správy 
toků LČR s. p. cena stanovena takto: 8,53 Kč/
m3 včetně DPH.

Oznámení SmVaK
Na základě usnesení představenstva akcio-

vé společnosti byly v souladu s platnou legisla-
tivou schváleny nové ceny vodného a stočné-
ho s účinností od 1. ledna 2025 takto:

Voda pitná (vodné): 63,20 Kč/m3 (bez 
DPH) – 70,78 Kč/m3 (včetně 12 % DPH)

Voda odvedená (stočné): 59,95Kč/m3 

(bezDPH) – 67,14Kč/m3 (včetně 12 % DPH

Parkování na místních 
komunikacích

- V  zimním období neparkujte svá vozidla 
na  místních komunikacích a  trvale na  malém 
parkovišti před obecním úřadem, bráníte tím 
jejich řádné zimní údržbě. 

- Pokud jsou po okrajích vozovky zaparko-
vaná vozidla, je problém zimní údržbu dobře 
vykonávat. Vozidla brání průjezdu techniky, 
znemožňují hrnutí sněhu atd. 

- Pro trvalé parkování v centru obce využijte 
velké parkoviště.

- Buďme k sobě ohleduplní.
� Děkujeme!!! 

Obec Staré Hamry

Rozpis vývozů komunálního odpadu 
– popelnice, v roce 2025

 pátek (1x za 14 dnů)

 *mimořádný svoz den v měsíci

Leden *3 10 24

Únor 7 21  

Březen 7 21  

Duben 4 18  

Květen 2 16 30 

Červen 13 27

Červenec 11 25

Srpen 8 22  

Září 5 19  

Říjen 3 17 31 

Listopad 14 28  

Prosinec 12 26

Rozpis vývozu komunálního 
odpadu v r. 2025

jubilea

V měsíci lednu 
oslaví své životní jubileum:

Paní MARTA VELIČKOVÁ – 65 let
Paní MARIE NEPUSTILOVÁ – 70 let

Pan JIŘÍ ŠKUREK – 70 let
Pan MARTIN ŠTAUD – 75 let

Paní MÁRIA NIČMANOVÁ – 75 let

Našim jubilantům k jejich výročí 
srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

Přehled bohoslužeb v lednu
3. leden, Nejsvětější Jméno Ježíš: 

Ostravice 16.00
5. leden, 2. neděle po Narození Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
6. leden, Slavnost Zjevení Páně: 

Ostravice 16.00
12. leden, Svátek Křtu Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
17. leden, Sv. Antonín Veliký: 

Ostravice 16.00
18. leden, Panna Maria, 
Matka jednoty křesťanů: 

Ostravice 8.00
19. leden, 2. neděle v mezidobí: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
25. leden, Svátek Obrácení 

sv. Pavla, apoštola: 
Ostravice 8.00

26. leden, 3. neděle v mezidobí, 
Neděle Božího slova: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

zprávičky ze školy

Těšili jsme se na Vánoce
V sobotu 30. listopadu jsme pro změnu u kostela sv. Jindřicha ve Starých Hamrech po  roce 
uvítali adventní čas. Pozvání přijali nejen rodiče a rodinní příslušníci, ale i místní obyvatelé. Bylo 
příjemné sejít se v tak hojném počtu. Žáci naší školy vánočními melodiemi, básničkami a s přá-
ním hezkých Vánoc opět navodili tu pravou vánoční náladu. Program jsme zakončili tím nejdů-
ležitějším, a to odpočítáváním rozsvícení vánočního stromu! Povedlo se a na Hamrech již svítily 
oba stromy – u kostela a druhý u školy na Samčance. 
Ve škole na nás také dýchl adventní čas a kromě toho, že vyhlížíme netrpělivě sněhovou na-
dílku, tak si čas krátíme vánoční výzdobou školy, aby se i letos Ježíškovi u nás líbilo a nechal 
nám ve škole překvapení. Mikuláš nás už navštívil, a přestože ví, že máme šikovné děti, tak 
nadělil dobroty nejen jim, ale i zaměstnancům školy za péči, kterou dětem věnují. Zaslouží si 
velké poděkování.

poděkování

Výzkum života na česko-slovenské/slovensko-ukrajinské hranici
V  úterý 10. prosince jsme měli odpoledne 

možnost v Kulturním domě Staré Hamry skoro 
tři hodiny posedět u  jednoho stolu s  desítkou 
obyvatel obce. Tento skupinový rozhovor byl 
koordinován a zajištěn výzkumnou společnos-
tí SocioFactor s.r.o. z Ostravy v rámci v rámci 
řešení vědeckého projektu Mezi „Východem“ 
a „Západem“ – zkušenosti s hranicí a narativy 
o  hranici na  česko-slovenském a  slovensko-
-ukrajinském pomezí, který realizujeme s pod-
porou Grantové agentury České republiky. Řešiteli projektu jsou pracovnice a pracovníci Etno-
logického ústavu AV ČR v Brně (Jana Nosková, Katarína Popelková, Michal Pavlásek) a Ústavu 
etnologie FF UK v Praze (Sandra Kreisslová).

V projektu, který běží v letech 2023–2025, věnujeme pozornost každodenním zkušenostem 
se státní hranicí, a to jak v dobách „normálních“, tak krizových (migrační vlna, období pandemie 
covid-19, apod). Jedná se nám o zkušenosti obyvatel, kteří žijí v příhraničí, ať už o řadové občany 
či představitele samosprávy, nejrůznějších institucí a organizací působících v obcích blízko hranic 
a podílejících se např. na přeshraniční spolupráci. Naším hlavním cílem je zjistit, jakými způsoby 
všichni tito aktéři vnímají, zažívají hranici, jak o ní hovoří, jakou roli hraje v jejich každodenním 
životě – a zda se tato role a vnímání proměňovalo v několika posledních desetiletích. Tento cíl 
projektu naplňujeme zejména pomocí rozhovorů s lidmi přímo v obcích, kde žijí.

Setkání ve Starých Hamrech přineslo velmi zajímavou debatu, vzpomínky a vyprávění o tom, 
jaká jsou specifika života na česko-slovenském pomezí. Za otevřenost, vstřícnost a ochotu zú-
častnit se setkání chceme všem účastníkům srdečně poděkovat. Vážíme si toho! Věříme, že i in-
formace získané během setkání nám pomohou s lepším porozuměním toho, jak se žije na česko-
-slovenském pohraničí, a podaří se nám je zpřítomnit v knize, kterou o hranicích chystáme v roce 
2026. Rádi vás o jejím vzniku budeme informovat.

� Za výzkumný tým Michal Pavlásek, rodák z Místku,  
� tuze rád se navracející do domovských Beskyd

Informace k zimní údržbě
Žádáme všechny vlastníky pozemků, kte-

ré přiléhají ke komunikacím, na kterých obec 
provádí prostřednictvím smluvních dodava-
telů zimní údržbu, aby z důvodu případného 

poškození strojů (traktorů) odstranily všech-
ny větve, které zasahují do průjezdního pro-
filu komunikace. 

� Děkujeme!!!
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slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
vstoupili jsme společně do nového roku 2025. Přeji vám, aby tento rok 

byl úspěšný nejen pro vás, ale i pro vaše blízké, přátele a známé. Uply-
nulý rok nám přinesl mnoho společných chvil, a to nejen v oblasti kultury, 
ale i v rozvoji naší obce a při brigádách zaměřených na její zkrášlování. 
Jsem vděčný a děkuji všem, kteří se svou aktivní účastí podíleli na pod-
poře těchto akcí, ať už organizováním, účastí nebo tím, že nás celý rok 
podporovali a fandili nám.

Chci poděkovat každému z vás, kdo svou prací, nápady či dobrovolnickou činností přispívá 
k tomu, že se naše obec stále více proměňuje v místo, kde se nám všem dobře žije. Budeme 
rádi, pokud nám poskytnete zpětnou vazbu, ať už pozitivní, nebo pokud máte nějaké připomínky. 
Připomínám, že pokud potřebujete radu, pomoc nebo pravdivé a ověřené informace, vše získáte 
přímo na obecním úřadě.

Ve čtvrtek 19. prosince 2024 proběhlo veřejné zasedání zastupitelstva, na kterém byl schvá-
len rozpočet obce na rok 2025. Díky dobrému hospodaření a úsporám bude obec v letošním 
roce hospodařit s  rozpočtem ve  výši 17  348  332 Kč. V  rozpočtu opět počítáme s  finančními 
prostředky na opravy místních komunikací, veřejného osvětlení, rekonstrukci sociálního zařízení 
v mateřské škole i údržbu obecních budov. Museli jsme také navýšit částku na energie, svoz 
komunálních odpadů a odpadové hospodářství. Nezapomněli jsme ani na finanční prostředky 
na podporu spolků, kulturních, sportovních a společenských akcí či na podporu dopravní ob-
služnosti v obci.

Na závěr bych vám chtěl, i za ostatní zastupitele a zaměstnance obce, poděkovat za spolu-
práci a za to, že společně vytváříme naši krásnou obec. Přeji vám šťastný a úspěšný rok 2025, 
plný úsměvů a dobré nálady. � Zdeněk Kubala, starosta

jubilea

V měsíci lednu oslaví 
svá životní jubilea:
Milan Mynař – 94 let

Danuška Vlášková – 87 let 
Všem oslavencům přejeme hodně 

štěstí, pohody a pevné zdraví.

rozloučili jsme se 

V prosinci loňského roku jsme se rozloučili 
s panem Robertem Čerňákem, 
který nás opustil ve věku 75 let. 

Rodině i pozůstalým upřímnou soustrast.

krátce z obce 

Poplatek zůstává
Pro rok 2025 zůstává výše poplatku za svoz 
a likvidaci odpadů 700 Kč.

Termíny svozu 
Termíny svozu komunálního odpadu v lednu: 
pondělí 6. 1. a 20. 1.
Upozorňujeme občany, že sběrné místo 
bioodpadu a velkoobjemového odpadu v bu-
dově bývalého kravína je uzavřeno. V pravi-
delném provozu bude opět od dubna 2025. 
Můžete odkládat pouze větve z ořezu stromů 
a  keřů, ostatní odpady je možné odkládat 
pouze po tel. dohodě s p. Martinem Žídkem.

Souhlas se zpracováním osobních údajů z důvodu 
zařazení do seznamu jubilantů a zveřejněním v místním tisku

Žádáme jubilanty 50, 55, 60, 65 a více let, kteří chtějí být zveřejněni v novinách Mikroregion 
a ještě neudělili souhlas se zveřejněním, aby takto učinili co nejdříve. Formulář souhlasu si mů-
žete stáhnout na obecních webových stránkách v odkaze Formuláře, který vyplníte, podepíšete 
a doručíte na obecní úřad. Případně tak můžete učinit přímo na obecním úřadě u p. Kubalové. 

V případě zájmu o zveřejnění úmrtí v novinách Mikroregion je nutné o  tomto požadavku 
informovat obecní úřad pozůstalými. 

Přejeme všem rodičům, dětem a přátelům školy úspěšný vstup do dalšího roku! 
Pevné zdraví, nadhled, porozumění a umění zastavit se 

a občas jen tak být ať se daří nám všem nejen v roce 2025! 
Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Stejně jako se lhoteckému Klubu seniorů po-
vedly všechny akce minulého roku, vydařila se 
také ta poslední, kterou bylo přátelské mikulášské 
posezení. Při ní mimo jiné starosta obce všem po-
přál pohodové Vánoce i štěstí a zdraví v novém 
roce, bylo dobré jídlo i pití, každý si něco vylosoval 
z dárkové tomboly a samozřejmě nechyběla ani 
harmonika, při které si senioři s chutí zazpívali.

Program zpestřila i  gratulace jubilantovi, 
který byl mezi přítomnými téměř „benjamín-
kem“ – slavil pouze sedmdesátiny. Pohoště-
ní, které pro všechny připravily členky výboru 

klubu se svými pomocnicemi, doplnily většinou 
sladké dobroty, které lhotecké pekařky, a „prý“ 
i pekaři, členky a členové klubu, napekli před 
Vánocemi v předstihu.

Aby si lhotečtí pamětníci ještě lépe zavzpo-
mínali na uplynulá léta, byla v sále připravena 
i výstavka kronik, významných zápisů a zázna-
mů z  třicetileté historie klubu. Novinkou na ní 
byla i  možnost prolistovat si a  prohlédnout 
všechny lhotecké stránky Mikroregionu za po-
sledních deset let.

Přátelské mikulášské posezení se uskutečni-

lo v předvečer svátku Mikuláše, tedy v den, kdy 
Mikulášové s čerty a anděly obcházejí domácnosti 
s hodnými i zlobivými dětmi. Dalo se tedy očeká-
vat, že některý z těchto „trojlístků“ dorazí i do vel-
kého sálu obecního domu. Buď to Mikulášové 
s anděly někde na koledě přehnali nebo u někoho 
zůstali, mezi účastníky dorazili pouze čerti. A  to 
hned dva. Nikoho nezastrašili, naopak byli mezi 
seniory vítanou návštěvou, zejména pro společ-
ná „selfíčka“ s nimi, která si mnozí účastníci spolu 
s příjemnými prožitky z předvánoční lhotecké akce 
klubu seniorů odnesli večer domů. � P. Pasek

Podevatenácté jsme se sešli v  pátek 13. 
prosince na Vánočním koncertě v  sále Obec-
ního domu ve Lhotce. Píseň „Ten vánoční čas“ 
v podání Pustkovy cimbálové muziky z Kozlo-
vic navodila v sále vánoční atmosféru. 

V programu zazpívala Natálie Stonavská, děti 
z mateřské školy vystoupily s pásmem „Od Mar-
tina po  Mikuláše“. Sourozenci Jonáš a  Beátka 
Pavlorkovi přednesli církevní píseň „Kam to lidi 
pospícháte, Modlitba z filmu Anděl Páně“ a další. 
O klavírní doprovod mladým zpěváčkům se starali 
prarodiče Milena a  Libor Pavlorkovi. Cimbálová 
muzika zahrála a zazpívala směs koled. Pilky ze 
Lhotky za doprovodu CM vystoupily s vánočním 
pásmem starých koled z našeho kraje. Hana So-

Místo jednoho Mikuláše dva čerti

Tradičně se ve Lhotce koncem roku konají 
dva vánoční turnaje. Nejdříve se v  pátek 27. 
12. sešli v sále obecního úřadu šachisté. Letos 
při 8. ročníku usedlo za šachovnice celkem 25 
hráčů ve třech kategoriích. 

Skupina A (7) jsou registrovaní šachisté, B (8) 
neregistrovaní a C (10) mládež do 15 let. Ředite-
lem turnaje byl Roman Vlášek a o hladký průběh 
se staral u počítače Milan Genšerovský. Pro hráče 
bylo přichystáno občerstvení, takže měli odpoled-
ne optimální podmínky pro hru. A mohli bychom 
použít články z loňska a předloňska a popisovat 
soustředění u šachovnic, výrazy spokojenosti z ví-
tězství a smutku porážek. A můžeme použít i stej-
ná jména při vyhodnocení turnaje. Po  odehrání 
celkem 94 partií následovalo slavnostní vyhlášení 
výsledků, předání medailí a  cen. Nejdříve přišla 
na řadu mládežnická kategorie C. A tak jako před 
rokem byl nejlepší Lukáš Pečinka. Mezi registro-
vanými hráči zaznělo zase stejné jméno – nejlepší 
byl znovu Josef Lys a získal putovní pohár vánoč-
ního turnaje pro tuto kategorii. A v hlavní kategorii 
lhoteckého vánočního turnaje, což jsou neregist-
rovaní šachisté, se také opakovalo jméno z  loň-
ského roku – Kryštof Šimčák. Takže by se dalo 
napsat – nic nového pod sluncem, vše je při sta-
rém. A byla by to i kromě uvedených jmen úplná 
pravda, protože turnaj proběhl v příjemné atmo-
sféře a bez zádrhelů stejně jako v minulých letech. 
A to i díky sponzorům – Obec Lhotka, STARTRO-
NIC s.r.o., Duvas – Uni, s.r.o. a p. Jiří Fojtík. 

O  dva dny později se odpoledne na  Kuřínu 
sešli stolní tenisté na tradičním vánočním turnaji 
pořádaném Sokolem Lhotka. Byl vyhlášen pro 
neregistrované hráče, kterých se sešlo 11. Byli 

rozděleni do dvou skupin, z nichž vzešly dvojice 
do vyřazovacích bojů. Začal maraton 40 zápasů, 
z nichž některé byly velmi vyrovnané a bojova-
lo se opravdu urputně. Po skončení posledního 
finálového zápasu by vyhlášeny výsledky a pře-
dány ceny. Vítězem se stal Šimon Fuchsík, 
na druhém místě se umístil Vlastimil Lepík a třetí 
místo patřilo Milanu Novotnému. Účast na turnaji, 
přesto že byl vyhlášen krátce před jeho konáním, 
byla k  radosti pořadatelů v  čele s  Jaroslavem 
Solíkem a  Lukášem Fuchsíkem dosti početná. 
V podvečer se za stoly postavily ženy. Bylo jich 
sice jen pět, ale i tak to byla slušná účast. Po ode-
hrání 10 zápasů bylo stanoveno následující pořa-
dí: zvítězila Jiřina Soliková, na druhém místě se 
umístila Eva Soliková a třetí místo obsadila Ivana 
Fulneková. I  turnaj ve stolním tenisu byl připra-
vený kvalitně a splnil základní předpoklad, že si 
zasportovali lidé, kteří pravidelně nesportují, ale 
mají pohyb a stolní tenis rádi. Sportovní Vánoce 
2024 byly ve Lhotce velmi úspěšné.

Vánoční sportování ve Lhotce Vánoční koncert byl pohlazením na duši

Ve středu 11. prosince jsme se již podeváté 
sešli před obecním úřadem ve  Lhotce, aby-
chom se připojili k  tradiční předvánoční akci 
Česko zpívá koledy. 

Přítomné, kterých se sešlo okolo padesáti, při-
vítal starosta obce Zdeněk Kubala. Po odeznění 
zvonů místní kaple jsme si společně zazpívali sérii 
koled za doprovodu pěveckého sboru Cantamus 
a dechové hudby Galička z Veřovic, která nám 
na  závěr přidala ještě několik dalších skladeb. 
V chladném podvečeru určitě všem přišlo vhod 
občerstvení jako tradiční svařáček, teplý čaj, klo-

básky či domácí sýr, které pro všechny přítomné 
připravila paní starostová. Děkujeme všem, kdo 
jste si udělali čas a přišli podpořit tuto akci, spo-
lečně si zazpívat, pobavit se se sousedy, a všem, 
kteří se podíleli na jejím zdárném průběhu.

Česko zpívá koledy a Lhotka také

lanská za doprovodu CM zazpívala koledy. Lise-
lotte Rokyta zahrála na Panovu flétnu, na kytaru ji 
doprovázel Timothy Murphy. Závěr koncertu patřil 
pěveckému sboru Cantamus z  Kozlovic a  hu-
debnímu doprovodu. Přednesli krásné vánoční 
písně a  koledy a  závěrečnou koledu „Nesem 
vám noviny“ si společně zazpívali všichni v sále. 
Programem a  milým slovem provázela Marké-

ta Velká. Děti z MŠ Lhotka si připravily jarmark, 
kde si návštěvníci mohli zakoupit jejich výrobky. 
Diváci i účinkující se mohli občerstvit v bufetu. Pří-
jemné posezení při cimbálové muzice se protáhlo 
do pozdních nočních hodin. Koncert byl v  tomto 
ročním období příjemným pohlazením na duši. Dě-
kuji účinkujícím za krásná vystoupení a všem, kteří 
se podíleli na organizaci. � Bohdana Stonavská

Upozornění obecního úřadu
Upozorňujeme majitele automobilů, aby v zim-

ním období neparkovali a  neodstavovali vozidla 
podél místních komunikací a  na  veřejných pro-
stranstvích, která nejsou určena k parkování, z dů-
vodu zimní údržby a  odhrnování sněhu. Během 
této činnosti může dojít k poškození vašich vozidel 
sněhovou radlicí nebo odlétajícím posypovým ma-

teriálem. Uvědomte si, že tam, kde ještě projede 
osobní vozidlo, už se nemusí traktor s radlicí pro-
táhnout, a ještě hrne nějaké množství sněhu. Ne-
ztěžujte již tak namáhavou a zodpovědnou práci 
pracovníkům provádějícím zimní údržbu.

Všem vstřícným majitelům automobilů děku-
jeme za pochopení.

Otevírací dny knihovny: každý čtvrtek 16.00–19.00
Pro výběr knih můžete využít Katalog Tritius | Lhotka
• Vybrané knihy z katalogu Katalog Tritius | Lhotka si musíte předem objednat 
   přes email nebo telefonicky
• Pokud nezvládnete práci s katalogem, pomůže vám s výběrem knihy knihovnice
• Pro komunikaci používejte tel: 736 222 054, e-mail: knihovnalhotka@seznam.cz

Informace knihovny Lhotka
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Závěr roku je kouzelným obdobím, dokáže 
však být i dost stresující. Mraky lidí, zima, všu-
de bláto, i takto by se dalo popsat rozsvěcování 
vánočního stromečku. Ale když máte teplé ob-
lečení, skvělou náladu a plné várnice horkého 
punče jako naší dobrovolní hasiči z Bašky, tak 
tím všechen stres zaženete. 

Touto cestou děkujeme všem, kteří ať už 
koupí nebo svým časem podpořili SDH Baška 
a mladé hasiče. I ono datum 6. 12. by se mohlo 
zdát stresující, v  tento den měly děti v kroužku 
Mikuláše i se svými pomocníky. Mikuláš si mladé 
hasiče vyzkoušel nejen z dovedností hasičského 
sportu, ale i z recitací básní. Letos byli všichni ale 
hodní, zkoušku úspěšně zvládly všechny děti, 
a  tak se pak společně radovaly z dárků. Hned 
následující den se děti zeleného týmu vydaly 
na výlet do Ostravy, kde zdolávaly horolezeckou 
stěnu. Někteří vylezli jakoby nic, ale jiní se popr-
vé tváří v tvář postavili strachu z výšek. Všichni 
byli moc šikovní a zatímco mladší šplhali na stě-
ně, ti starší se vydali na dlouhou cestu do Trut-
nova. A  jak se říká, dlouhá cesta se vyplatila. 
Dvě družstva modrého týmu si dovezla krásná 
3. místa. No, a jelikož je prosinec závěrem roku, 
bylo nutné provětrat i ty nejmenší. Není zde jen 

Naše mateřská škola se rozhodla oslavit ko-
nec léta a začátek nového školního roku skvě-
lou akcí, která spojila děti, rodiče a pedagogy. 
Akce se konala na obou budovách školky a na-
bídla řadu zábavných aktivit. 

Akce začala přátelským setkáním, kde se 
rodiče mohli seznámit nejen s  učitelkami, ale 
také mezi sebou. Nechybělo opékání špekáč-
ků, které děti nadšeně pomáhaly připravovat. 
Děti i  rodiče si užili společné chvíle u  ohně, 
sdíleli příběhy a  smáli se. Vůně grilovaných 
špekáčků a  smích dětí se mísily s  příjemným 
slunečným počasím, a tak si všichni užili skvělé 
chvíle u  ohně. Další atrakcí byla jízda na  po-
nících, která byla pro děti nezapomenutelným 
zážitkem. Pod dohledem zkušené instruktorky 
si mohly vyzkoušet, jaké to je být v sedle, což 
vzbudilo nadšení a radost. Loučení s létem se 
vydařilo na jedničku a přivedlo nás do nového 
školního roku plného očekávání.

V říjnu odstartovaly nové kurzy našich ma-
lých plaváčků, které se konaly ve  sportovním 
centru Kotelna ve  Frýdlantě nad Ostravicí. 
Kurzy probíhaly pod vedením zkušené lektor-
ky, která se zaměřovala na individuální přístup 
a  bezpečnost dětí. Kurzy byly navrženy tak, 
aby děti rozvíjely svou obratnost a sebedůvěru 
ve  vodě. Učily se základní plavecké techniky 
formou her a  zábavných aktivit. Každá lekce 
probíhala ve  velmi přátelské atmosféře, plná 
smíchu a  zábavy, což zajišťovalo, že se děti 
těšily na každou další lekci plavání.

První pololetí bylo pro naše děti také ve zna-
mení zážitků z kultury a radosti z literatury. Jed-
ním z významnějších zážitků byla návštěva kina, 
kde si děti užily pohádkový film V hlavě. Kromě 
toho naše mateřská škola hostila divadelní 
představení, která pravidelně navštěvují umělci 
z okolí. Děti tak mají možnost vidět živé výko-
ny, které je vždy vtáhnou do kouzelného světa 
pohádek a příběhů. Další příjemnou aktivitou je 
čtení pohádek, které babičky dětem s  láskou 
předčítají před odpoledním odpočinkem. Tato 
chvíle klidu a  pohody podporuje nejen lásku 
k literatuře, ale i mezilidské vztahy mezi genera-
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OBEC BAŠKA UVÁDÍ

PŘEDPRODEJKULTURNÍ DŮM BAŠKA

POŘAD NENÍ VHODNÝ PRO DĚTI!

BAŠKA 8. 4. 2025

4. skautský
ples

4. skautský
ples
HollywoodHollywood

Středisko Petra Bezruče

vás zve na

ve stylu

8. 2. 2025
19:00 hod.

Kulturní
dům
Baška

Bohatý program
Tombola
K tanci a poslechu bude hrát
kapela Bacardi Music Band

Tématické oblečení
vítáno

Tématické oblečení
vítánovstup 450,-

V ceně je zahrnuta

večeře

Pod záštitou starosty obce Baška - Ing. Tomáše Břežka

Vstupenky na www.mistek.skauting.cz/ples
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Oznamujeme občanům,
že s účinností od 1. ledna 2025 se mění ceny vodného a stočného 

v obci Baška.
Severomoravské vodovody a  kanalizace Ostrava a.s. schválily 

na základě usnesení představenstva akciové společnosti v souladu s plat-
nou legislativou nové ceny vodného s účinností od 1. ledna 2025 takto:

Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím 
po  1. lednu 2025, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi 
odběratelem a dodavatelem.

Obec Baška navrhla a  Zastupitelstvo obce na  svém 14. zasedání dne 14. 11. 2024 
schválilo cenu stočného pro rok 2025; dle finanční analýzy zpracované v rámci žádosti o do-
taci ze Státního fondu životního prostředí ČR (SFŽP ČR) a odsouhlasena SFŽP ČR takto:

Výše stočného byla navržena ve finanční analýze, která byla součástí žádosti o dotaci 
z programu SFŽP ČR, a to pro každý rok, kdy bude kanalizace ve vlastnictví Obce Baška, 
což byla jedna z podmínek získání dotace. Kanalizace musí být ve vlastnictví obce nejméně 
10 let od kolaudace.

Tato informace je součástí Usnesení Zastupitelstva obce Baška.
� Jana Vlková, stavební referent

Ceny v Kč za 1 m3 Cena bez DPH Cena včetně DPH 12 %

Voda pitná (vodné) 63,20 Kč 70,78 Kč

Ceny v Kč za 1 m3 Cena bez DPH Cena včetně DPH 12 %

Odpadní voda (stočné) 61,49 Kč 68,86 Kč

Závěr roku je kouzelným obdobím

tvrdý trénink, je potřeba si společné chvíle i uží-
vat, a tak se červený tým odebral na svůj výlet 
do Jump centra, kde se děti vyskákaly k obrazu 
svému. A jak jinak ukončit poslední závod toho-
to roku? Přece na vítězných příčkách. Mladí se 
opět předvedli a 14. 12. si v Hlubočkách vybo-

jovali krásné 2. místo. Tímto končíme závody 
v tomto roce a zahajujeme předvánoční pohodu. 
Všem gratulujeme k  umístění a  členům SDH 
Baška děkujeme za pomoc.

� Petra Odleváková SDH Baška
� Foto: Archiv SDH Baška

Co se událo v MŠ Kopretina v prvním pololetí 

cemi. Tímto děkujeme všem babičkám za jejich 
čas a úsilí, které věnují našim dětem. Těšíme se 
na další společné zážitky v druhé polovině roku.

Blížící se závěr roku odstartovala Miku-
lášská nadílka, která proběhla pod vedením 
Senior klubu Baška. Mikuláš, čert a  anděl se 
dostavili do naší školky a přinesli spoustu zá-
bavy a  trošičku strachu. Děti měly připravené 
básničky a písničky, které zazpívaly a zarecito-
valy. Na závěr měl andílek připravenou malou 
sladkost pro každého z naší školky. 

V období adventu jsme také na obou našich 
budovách uspořádali vánoční dílničky pro rodi-
če a děti, které proběhly ve všech třídách. Tyto 
dílničky byly plné kreativních nápadů, kde si děti 
s pomocí rodičů vyráběly drobné dekorace. Tato 
společná činnost posílila rodinné vazby a  při-
nesla přátelskou atmosféru mezi školkou, učitel-
kami a rodiči našich malých dětí. V rámci vánoč-
ní atmosféry jsme nezapomněli ani na  tradiční 
„Andělíčkovu nadílku”. Děti měly možnost ochut-
nat domácí cukroví, poznávat tradice a na závěr 
obdržely malé dárečky od Ježíška. Tyto chvilky 
byly plné smíchu a štěstí, což přispělo k magické 
atmosféře Vánoc.

Na  závěr jsme si všichni společně popřáli 

do  nového roku. Děkujeme rodičům, dětem 
a  všem, kteří se podíleli na  našich akcích, 
za jejich čas a podporu. Přejeme vám šťastný 
nový rok plný zdraví, štěstí a lásky a těšíme se 
na další společné zážitky v novém roce 2025. 

�Aneta Pavlíková a kolektiv MŠ Kopretina

Vážení občané, rodiče, děti,
vezměte brusle a  přijeďte na  Ostravici ka-

ždou neděli, a  to až do  23. 2. 2025, v  čase 
14.30–15.30. Vstupné zdarma na  základě 
občanského průkazu, proto je nutné mít trvalé 
bydliště v obci Baška. Za poplatek je možné si 
brusle půjčit nebo nabrousit. Více informací: 
https://woodarena.cz/ 

neděle  5. 1. 2025    14.30–15.30

neděle 12. 1. 2025    14.30–15.30
neděle 19. 1. 2025    14.30–15.30
neděle 26. 1. 2025    14.30–15.30
neděle  2. 2. 2025    14.30–15.30
neděle  9. 2. 2025    14.30–15.30
neděle 16. 2. 2025    14.30–15.30
neděle 23. 2. 2025    14.30–15.30
� Martin Ogořalek, předseda komise 
� pro sport, školství a práci s mládeží

Bruslení zdarma pro občany obce Baška
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jubilea

Leden je měsícem oslav jubileí 
našich občanů

paní Jarmila Jursová, 86 let
paní Marta Stýskalová, 84 let
pan Jaroslav Matuštík, 81 let

paní Dagmar Šindelková, 80 let
paní Zuzana Prachařová, 55 let

pan Petr Klimánek, 50 let
Vážení oslavenci, přejeme vám všechno 
nejlepší k vašim narozeninám, spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 

a samozřejmě i životní pohody, elánu a lásky.

OÚ Pržno

Multifunkční cyklostojan 
slouží cyklistům

V  rámci projektu připraveného Obcí Pržno 
s  názvem Zkvalitnění cyklistické trasy 59 po-
řídila obec nový cyklostojan – nabíjecí stanici 
TOP SPOT. Ten byl ve druhé polovině prosin-
ce zprovozněn ve sportovním areálu Sportov-
ního klubu Pržno poblíž restaurace NAHŘIŠTI. 
Sloužit bude cyklistům a návštěvníkům areálu. 

Zařízení je vybaveno osvětlením, kamerou, 
kompresorem, nářadím pro běžnou údržbu kol 
či zásuvkami pro nabíjení elektrokol a  mobil-
ních zařízení. Integrovány jsou rovněž uzamy-
katelné dobíjecí boxy. Stojan je napájen FVE 
panelem se záložním připojením na  veřejné 
osvětlení. Posledním a  zcela zásadním vyba-
vením je rovněž automatický defibrilátor.

Pořízení stojanu je spolufinancováno z roz-
počtu Moravskoslezského kraje, z  dotačního 
programu Podpora rozvoje cykloturistiky v Mo-
ravskoslezském kraji pro rok 2024+ (dotační 
titul č. 3 RRC/7/3/2024 doprovodná infrastruk-
tura). Celkové náklady činí zhruba 477  037 
korun. Podpora činí 50 % z celkových uznatel-
ných nákladů.

Prženské bruslení 
v Ostravici

Občané Pržna si mohou každý pátek po-
řádně zabruslit, a to dokonce zdarma! Ledová 
plocha se nachází v  ostravické WoodAréně. 
Začíná se vždy od 17 hodin.  Hala je k dispo-
zici 18.30 hodin. Kdo brusle nevlastní, nemusí 
smutnit. Na místě je totiž půjčovna. 

Tradiční Tříkrálová sbírka je tady. Skupinky 
koledníků vyrazí do domácností během prvního 
a druhého lednového víkendu. Koho nezastih-
nou doma, nemusí smutnit. Pokladnička bude 
k dispozici i na obecním úřadě.

Sbírku pořádá Charita Frýdek-Místek. Ko-
ledníci jsou vybaveni zapečetěnými pokladnič-
kami a mají i své průkazky. Darovat peníze je 
možné i on-line zasláním DMS (DMS KOLEDA 

na 87 777) nebo zasláním příspěvku na sbírko-
vé konto. Platební údaje i 3QR kód pro snad-
nější platbu najdou zájemci na  webu Charity 
Frýdek-Místek (https://charitafm.cz/trikralova-
-sbirka/jak-mohu-prispet/).

Charita Frýdek-Místek tento rok schválila 
využití vybraných prostředků na  několik akcí. 
Půjde o rekonstrukce a investice v pobytových 
zařízeních. Peníze poputují i  na  doplnění vo-
zového parku Domu pokojného stáří. Finance 
pomůžou i mladým lidem. Charita Frýdek-Mís-
tek organizuje doučování v  sociálně slabých 
rodinách. Neposledně částka podpoří i  osoby 
s duševním onemocněním, které nejsou ještě 
plně kompetentní pro samostatné fungování 
a mohly by se posunout dále. 

Máme za sebou další nabitý rok v Kohouti 
SK Pržno – cyklistickém klubu, který se věnuje 
výchově mladých nadšenců do cyklistiky. Bylo 
to náročné, ale stálo to za to! A nejen kvůli tré-
ninkům, závodům a fyzické kondici, ale hlavně 
díky skvělé partě, která u nás vznikla.
Léto, podzim a zima na kole i v tělocvičně

Po celé léto a podzim jsme trénovali dvakrát 
týdně v okolí Pržna – tady se u našich mladých 
jezdců pilovala technika, zvyšovala kondice, 
a hlavně jsme si užívali sport v přírodě. Když 
se ochladilo, přesunuli jsme se do  tělocvičny 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí, kde jednou týdně 
pracujeme na obratnosti, koordinaci a celkové 
kondici.

Závody a soutěžení
Velký úspěch měly naše tradiční lokální 

MTB závody, kterých jsme letos opět uspořá-
dali pět. Díky těmto závodům mají děti příleži-
tost zažít atmosféru soutěže, získat potřebnou 
sebedůvěru, a  hlavně si užít zábavu na  kole 
mezi svými vrstevníky.

Čtyři naši nadějní cyklisté se letos dokonce 
zúčastnili Českého poháru horských kol, kde 
získali první cenné body a nenahraditelné zku-
šenosti s profesionálním závoděním. Jsme hrdí 
na jejich úsilí a odhodlání a věříme, že je čeká 
ještě mnoho úspěchů.

Soustředění – zážitky pro celý tým i rodinu
Letos jsme uspořádali i  dvě soustředění, 

která patří k tomu nejlepšímu, co náš klub na-
bízí. Letní soustředění v Rychlebských horách, 
kam jsme vyrazili společně s rodiči, bylo skvě-
lou příležitostí nejen trénovat, ale také stmelit 
tým a užít si krásné chvíle s rodinami. V zimě 
jsme pak vyrazili do  Jeseníků na  běžky, což 
je pro naše cyklisty vždy skvělá změna, která 
dodá vytrvalost a posílí celkovou kondici.
Velké poděkování partnerům a Obci Pržno

Vše, co děláme, by nebylo možné bez na-
šich partnerů. Patří jim obrovské díky za pod-
poru a  spolupráci, díky které můžeme rok co 
rok rozvíjet naše mladé sportovce a  vytvářet 
pro ně hodnotné zážitky. Obzvlášť děkujeme 
Obci Pržno a starostovi Petru Blokšovi, jejichž 
podpora je pro náš klub nepostradatelná.

Díky všem za  parádní sezónu a  těšíme se 
na  další rok plný skvělých zážitků, závodů 
a posouvání limitů! Kohouti SK Pržno – s námi 
to jede!

Kohouti SK Pržno: Rok plný kol, závodů a týmových zážitků

Velká investiční akce roku 2025 se rozbíhá. 
V prosinci obec podepsala smlouvu o dílo se 
zhotovitelem, společností Stavex Real s.r.o. 
za  cenu 17,3 milionu korun. V  rámci akce 
dojde k  celkové rekonstrukci objektu Hrušky. 
Přibydou skladovací prostory pro prodejnu 
a  provedeny budou úpravy dispozic s  malým 
rozšířením prodejní plochy a kultivace zázemí 
prodejny. Součástí bude také rekonstrukce 
prostor Pošty Partner.

V  zadní části za  prodejnou vyroste nový 

obecní objekt technického zázemí. Na realizaci 
je vyčleněno celkem 18 měsíců, což zname-
ná, že dokončení stavby předpokládáme nej-
později v květnu 2026. Při výstavbě se počítá 
i s nezbytným uzavřením prodejny, které by ne-
mělo překročit délku pěti měsíců. O změnách 
provozní doby a  možném alternativním způ-
sobu zásobování základním zbožím budeme 
veřejnost s předstihem informovat.

V  souvislosti s  výstavbou bude nezbytné 
přemístit kontejnery na tříděné odpady a rovněž 
bude ohrazen prostor staveniště, tudíž nebude 

možné za obchodem parkovat. Omezený příjezd 
bude vymezen pouze pro zásobování obchodu. 

Dočasné přemístění Pošty Partner
V  souvislosti se zmíněnou rekonstrukcí 

prodejny dojde dne 27. ledna 2025 k uzavření 
pobočky z důvodu stěhování provozovny Poš-
ty Partner z  č. p.  161 do  Občanského centra 
Pržno – OÚ, Pržno 201. Pošta bude umístěna 
v  prostorách vedle čekárny praktické lékařky 
MUDr. Thaiszové, kde bude s velkou pravdě-
podobností poskytovat služby po  celou dobu 
rekonstrukce stávajícího objektu.

Čeká nás rozsáhlá rekonstrukce prodejny 

Lidé se sešli ve středu 18. prosince v sále 
Obecního centra. Konalo se tam Vánoční ko-
ledování.

Obec připravila pro své spoluobčany občer-
stvení, Ondráši z  Janovic perfektní program 
složený z  místních i  vánočních písní za  do-
provodu muzikantů skupiny Zbujnik a přítomní 
návštěvníci z Pržna i okolí si tak celý podvečer 
pěkně užili. � Foto: Vladimír Kutlvašr

Vánoční koledování rozezpívalo sousedy

Máme již za sebou šest let fungování úspor-
ného odpadového programu. Každý, kdo jej vy-
zkoušel, ví, že je možné snížit množství směs-
ného komunálního odpadu (SKO) důsledným 
tříděním. Ve výsledku je možné ušetřit nemalé 
finanční prostředky v rodinném rozpočtu, které 
lze využít lépe, než je „vyhodit“ do popelnice.

Pokud jste v  roce 2024 využili úsporný 
odpadový program, patřili jste již k  takřka 70 
procentům občanů. Letos opět můžete pokra-
čovat bez nutnosti opětovně se přihlašovat. Je 
ale nezbytné nejpozději do  20. ledna uhradit 
poplatek ve  výši 500 korun za  osobu na  rok 
a označit popelnici odpovídající nálepkou, kte-
rou obdržíte na našem obecním úřadě. Získáte 
tím celkem 15 svozů během roku 2025. 

Patříte-li k těm, kteří zatím úsporný program 
nevyužili, musíte se v  kanceláři úřadu přihlá-
sit. Přihláška je rovněž ke  stažení na  webu 
obce a  po  vyplnění ji můžete odeslat e-mai-

lem, poštou či datovkou. Pokud ale nebude 
platba provedena do  20. ledna, stává se ob-
čan účastníkem běžného svozu SKO a  platit 
bude za 14denní svozy, což činí 1 080 korun 
za osobu na rok. Platby za odpady lze rovněž 
provést bankovním převodem na  účet obce: 
23628781/0100, VS je číslo popisné. Nálepky 
potvrzující úhradu poplatku si následně můžete 
vyzvednout na OÚ. � Petr Blokša, starosta

Svoz SKO 1 x za 4 týdny 
+ 3 navíc 

2025

8.1., 5.2., 5.3, 2.4., 
30.4., 14.5., 11.6., 9.7.,
6.8., 3.9., 1.10., 29.10., 

12.11., 10.12., 24.12.

Děkujeme, že se podílíte na snižování produkce odpadů.

Úsporný odpadový program

Obec Pržno poskytla organizaci Náš svět 
v  minulém roce účelovou neinvestiční dota-
ci ve  výši 70 tisíc korun. Dotace byla určená 
na  rozvoj sociálních služeb a na provozní ná-
klady pro rok 2024.

„S  Obcí Pržno úzce spolupracujeme a  tato 

podpora je pro nás důkazem vzájemného partner-
ství. Rádi bychom tímto srdečně poděkovali Obci 
Pržno za její vstřícnost a důvěru, kterou nám dlou-
hodobě projevuje. Velmi si této podpory vážíme 
a bude nám ctí ji využít ku prospěchu těch, kterým 
naše organizace slouží,“ vzkazuje vedení zařízení.

Obec podpořila organizaci Náš svět dotací

Tři králové opět míří k nám!

Předvánoční akce v hospodě Na Hřišti

Hospoda Na Hřišti uspořádala ke konci roku několik příjemných akcí a připravila pro své 
hosty krásnou předvánoční atmosféru. Například v neděli 22. prosince Vánoční jarmark. Kdo 

přišel, mohl si zakoupit vánoční dekorace, dárečky a dát si dobré občerstvení.

Vážení spoluobčané,
začali jsme psát novou kapitolu s titulkem 2025. Chceme Vám popřát, 

aby všechny její stránky byly plné krásných příběhů, ideálně se šťastným 
koncem a  zdravým rozumem. Abyste si užívali života ve  zdraví, štěs-
tí a  spokojenosti. Abychom se společně potkávali na našich sportovních 
a společenských akcích, pracovali na přátelském sousedském soužití a aby 
se nám dařilo rozvíjet život v naší obci k radosti všech. 

� Místostarostka Jarmila Gnidová a starosta Petr Blokša
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kos informuje

V listopadu se členové našeho klubu se-
šli v  knihovně ostravického infocentra, aby 
oživili své všeobecné znalosti na  kvízovém 
odpoledni. Velmi zajímavý kvíz pro nás při-
pravila naše paní knihovnice Martina Klímko-
vá a za to jí patří velké poděkování. Všem pří-
tomným se odpolední setkání líbilo a projevili 
přání kvízové odpoledne znovu uskutečnit.

Dne 4. prosince se konalo tradiční Mi-
kulášské odpoledne v  prostorách hostince 
U  Řeky. Slavnostní adventní atmosféru 
umocnilo vystoupení děvčat z  ostravické 
základní školy pod vedením paní učitelky 
Kateřiny Peřinové, se kterými jsme si společ-
ně zazpívali koledy. Tímto ještě jednou dě-

kujeme za milé vystoupení paní 
učitelce a  děvčatům. Vrcholem 
odpoledního setkání byl příchod Mikuláše se 
svým doprovodem, kteří všechny obdarova-
li dárky. Pěknou atmosféru setkání jsme si 
umocnili zpěvem za doprovodu našich dvou 
kytaristů, děkujeme za jejich vystoupení.

Poděkování patří také paní starostce, 
která nás přišla pozdravit a  popřála všem 
k Vánocům a novému roku, a také personálu 
hostince za ochotu a vstřícnost.

Na prahu nového roku 2025 členové vý-
boru našeho klubu přejí svým členům a všem 
Ostravičanům hlavně dobré zdraví a osobní 
i rodinnou pohodu po celý rok. � JN 

Konec roku trávili senioři pospolu

Tradiční Tříkrálová sbírka začala. Potrvá až 
do 14. ledna. Lidé mohou opět prokázat svou 
štědrost a dobrá srdce.

Skupinky koledníků vyrazí do  domácností 
na  Ostravici v  sobotu 11. ledna. Koho neza-
stihnou doma, může svůj peněžní dar věnovat 
do  statických pokladniček. Zájemci je najdou 
na těchto místech: Lysá hora – Bezručova cha-
ta, katolický kostel, zelenina Janošec, knihov-
na Ostravice, MTM železářství ve  Frýdlantě 
a obecní úřad. 

Mimo to je možné se do  sbírky zapojit za-
sláním DMS (DMS KOLEDA na  87  777) nebo 

Vánoční koncert 
se vydařil

Ještě než začaly Vánoce, mohli se lidé nala-
dit na nejkrásnější svátky v roce v kostele Nej-
světější Trojice na  Ostravici. 10. prosince se 
tam konal Adventní koncert, na kterém vystou-
pila skupina S. R. O. a děti ze ZŠ Ostravice. Ty 
si nacvičily a předvedly vánoční pásmo s ná-
zvem Setkání po letech. Byl opravdu nádherný.

Děkujeme všem dětem pod vedením p. uč. 
Vladimíry Tomečkové, skupině S. R. O. a Pav-
lu Kudělkovi a  také organizátorům za krásný 
koncert.

První prosincová neděle byla ve znamení zahájení adventní doby. 
Lidé se tradičně sešli před obecním úřadem, aby společně vykročili do nejkrásnějšího období v roce. 

Foto: Robert Mročka

Rozsvícení vánočního stromu zahájilo advent

Mezi krásné vánoční tradice patří i rozdá-
vání dárků nejstarším spoluobčanům obce. 
Nejinak tomu bylo i  na  sklonku minulého 
roku. Vedení Ostravice navštívilo obyvate-
le místního domu s pečovatelskou službou, 
Medelu, ale i domy pro seniory ve Frýdlantě 
nad Ostravicí, ve  kterých žijí i  Ostraviča-
né. Starostka Pavlína Stankayová přinesla 
všem malou pozornost a popřála jim krásné 
Vánoce a  hodně zdraví a  štěstí do  nového 
roku 2025.

Vedení obce 
potěšilo seniory

Obyvatelé naší obce si těsně před Vánoci mohli dojít do kostela nebo na obecní úřad pro Betlémské světlo. 
Přivezli jim ho místní skauti. Ti plamínek naděje vozí do naší obce každý rok. 

Skauti přivezli Betlémské světlo

Tři králové se v lednu vrací i na Ostravici
zasláním příspěvku na sbírkové konto. Platební 
údaje i  3QR kód pro snadnější platbu najdou 
zájemci na webu Charity Frýdek-Místek (https://
charitafm.cz/trikralova-sbirka/jak-mohu-prispet/).

Charita Frýdek-Místek tento rok schválila 
využití vybraných prostředků na  několik akcí. 
Půjde o rekonstrukce a investice v pobytových 
zařízeních. V domově s pečovatelskou službou 
Oáza plánují vybudování prvků podporující 
bezbariérovost, úpravy podlah, toalet a nákupy 

postelí, případně dojde k rekonstrukci výtahu.
Peníze poputují i na doplnění vozového par-

ku Domu pokojného stáří.
Finance pomůžou i  mladým lidem. Charita 

Frýdek-Místek organizuje doučování v sociálně 
slabých rodinách. 

Neposledně částka podpoří i  osoby s  du-
ševním onemocněním, které nejsou ještě plně 
kompetentní pro samostatné fungování a moh-
ly by se posunout dále. 

Na svém zasedání, které se konalo 9. pro-
since, schválili mimo jiné ostravičtí zastupitelé 
rozpočet na  rok 2025. Obec bude hospodařit 
s  celkovou částkou lehce přesahující 90 mili-
onů korun. Naplánované výdaje jsou ve stejné 
výši.

V  letošním roce Ostravice plánuje několik 
velkých investičních akcí. Chce například poří-
dit novou cisternu pro místní hasiče. Vybuduje 
mimoúrovňové křížení chodníku na  Mazáku. 

U  mateřské školy vybuduje kanalizaci i  nové 
parkoviště. Opraví autobusovou zastávku 
u horních panelových domů. Základní škola se 
dočká nové vzduchotechniky.

Obec plánuje opravy místních komunikací, 
financování školy, péči o  seniory a  nezapo-
míná ani na  spolky, podporu dětí a  mládeže, 
knihovny a  samozřejmě na  pořádání různých 
sportovních a  společenských akcí. Nemalé fi-
nance spolkne odpadové hospodářství. 

Zastupitelé schválili rozpočet 

Vážení a milí spoluobčané,
je před námi nový rok 2025. Vykročili jsme do něj s na-

dějí, že bude dobrý a úspěšný. Přeji nám všem, aby takový 
skutečně byl. Abychom si uchovali pevné zdraví, zažívali 
úspěchy v práci i ve škole, a hlavně žili v harmonii a štěs-
tí ve  svých rodinách. Naší obci přeji spokojené obyvatele 
a  samozřejmě rozvoj, stabilitu a  bezpečí. Kéž je celý rok 
2025 takový, abychom na něj vždy vzpomínali s láskou. 

� Starosta Pavlína Stankayová 
� a místostarostové Miroslav Mališ a Jiří Pavlán



– 8 –Leden 2025 Malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
vánoční svátky tak jako každý rok utekly jako voda a my opět stojíme na prahu nového roku. 
Rád bych věřil, že z poselství Vánoc a ze všech těch pohádek, které k nim neodmyslitelně 

patří, se nám i do běžných dnů podaří přenést alespoň trochu dobra. A že rok 2025 bude pro 
nás všechny rokem úspěšným. Rokem, který prožijeme ve zdraví, spokojeně a šťastně. Ro-
kem, jehož každý jednotlivý den si užijeme naplno.

Přeji Vám krásný leden i celý nový rok…
� Pavel Kuběna, starosta obce Malenovice

informace obecního úřadu

• Obecní ples se koná v pátek 17. ledna 
2025 v Restauraci pod Borovou. Předprodej 
vstupenek v  ceně 450 Kč s  večeří probíhá 
na obecním úřadě.

• Obecní kalendáře na rok 2025 již byly 
distribuovány do poštovních schránek – Po-
kud se k  vám kalendář z  nějakého důvodu 
dosud nedostal, můžete si jej vyzvednout 
na obecním úřadě.

• Poplatky za odvoz a likvidaci odpadů 
– Částka za odvoz a likvidaci odpadů činí pro 
občany trvale žijící v obci 500 Kč za osobu 
na rok. Termín zaplacení poplatku je do kon-
ce března. Majitelé rekreačních objektů, kteří 
v  naší obci nemají trvalé bydliště, zaplatí 

500 Kč za objekt na rok. Zde je termín úhrady 
stanoven do  konce června. Částku můžete 
uhradit buď osobně na obecním úřadě nebo 
elektronicky na účet: 107-6963890277/0100, 
kde můžete zaplatit i  stokorunový popla-
tek za psa. Do zprávy pro příjemce uveďte, 
prosím, příjmení a počet osob, za něž platíte 
(nebo jméno vlastníka rekreační nemovitos-
ti). Variabilní symbol = číslo popisné / evi-
denční. Nálepky na  popelnice si následně 
můžete vyzvednout na úřadě. Upozorňujeme 
všechny, že neoznačené popelnice nebudou 
od 1. dubna 2025 vyvezeny.

• 18. zasedání zastupitelstva obce se 
uskuteční ve středu 22. 1. 2025 od 18.00 
v sále Obecního domu v Malenovicích.

V  souvislosti s  dotační výzvou vyhlášenou 
Státním fondem životního prostředí, v  rámci 
níž mohou domácnosti postižené zářijovými 
povodněmi získat příspěvek v řádu desítek tisíc 
korun, připravujeme seznam domácností, které 
by obec mohla do  programu zařadit a  dotaci 
pro ně vyřídit. 

Paušální částka stanovená SFŽP je 40 tisíc 
korun na  jednu domácnost, přičemž skutečná 
výše podpory na  dotčenou domácnost může 
být vyšší i nižší.

Pokud splňujete podmínky uvedené níže, 
kontaktujte, prosím, do 8. 1. 2025 Obecní úřad 
Malenovice nebo starostu obce: obec@male-
novice.eu, starosta.kubena@malenovice.eu, 
724 176 522.

Postiženou domácností je domácnost, jejíž 
majetek se nachází ve stavbě, kterou trvale 
obývá, a byl poškozen v souvislosti s po-
vodní. Může se jednat jak o bytové prostory, 
tak o  sklepní prostory – u  sklepních prostor 
s  přihlédnutím k  tomu, co bylo předmětem 

poškození – u RD se jedná většinou o zázemí 
domácnosti a vytápění.

Prostředky jsou určeny zejména na:
• pokrytí výdajů vzniklých v souvislosti s od-

straňováním povodňových škod na majetku,
• pokrytí nezbytných výdajů, jako jsou platby 

za energie,
• pořízení nebo opravu nezbytného základ-

ního vybavení domácnosti.
Detail výzvy na: https://www.narodnipro-

gramzp.cz/nabidka-dotaci/detail-vyzvy/?id=141

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí,

Vánoce jsou za  námi 
a  před námi celý nový rok 

2025. Pevně věřím, že pro vás nový rok 
bude stejně úspěšný, nebo ještě lépe 
úspěšnější než ten loňský. Pokud se vloni 
něco nepodařilo, nevěšte hlavu, nemůže 
být stále jen slunečno, občas nějaká bouř-
ka logicky musí přijít.

Celý loňský rok byl v  Rosničce velice 
úspěšný, plný zážitků, kurzů, akcí, táborů, 
nových přátelství a  pohody. Dokumentaci 
všech akcí si můžete prohlédnout na  FB 
Rosnička Malenovice. Kdo nevlastní FB, po-
dívejte se ke  konci ledna na  www.urosnic-
ky.eu/kronika, kde naleznete kroniku CVČ 
U Rosničky pro rok 2024 ve formátu pdf.

Jaké akce jsem si pro vás v  lednu 
připravila?

- od 13. 1. příjem přihlášek na letní pří-
městské tábory v Rosničce, viz plakát.

- 11. 1. 2025 zimní turistická sobota – 
výšlap na Velký Javorník, viz plakát.

- některá sobota – bobovačka na  kopci 

za kostelem, dle sněhové nadílky, viz plakát.

Velice děkuji všem, kteří jste návštěvní-
ky, přáteli a podporovateli Rosničky. Hlubo-
ce si vás vážím a přeji všem v novém roce 
hlavně zdraví (ostatní si totiž můžeme kou-
pit), rodinnou pohodu a úsměvy na tvářích. 

� Teta Blanka
NĚKTERÁ 

Milé děti, milí rodiče

pokud sněhové podmínky dovolí, ráda bych vás pozvala na 
bobovačku na kopec za kostelem sv. Ignáce v Malenovicích. Pro 
všechny účastníky bude přichystán teplý čaj a malá dobrůtka.

tomu, že počasí nejde naplánovat, sledujte FB 
web, dám včas vědět       

Více info na tel. 724

Těší

ZA KOSTELEM

– 5 beskydských tisícovek v pěti dnech, věk 12–
výbornou fyzičkou, přednost mají děti z turisťáku
č malenovické děti, 2 č přespolní děti

– 11. 7. TANEČNĚ DRAMATICKÝ TÁBOR tanečně dramatický tábor s
tvoření a s pátečním vystoupením pro rodiče, pro holky i kluky, věk 5–
 Kč pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

– 19. 7. TURISŤÁK NA KOHÚTCE: skvělý týden na horské chatě Javorka, věk 10–
let, přednost mají děti z loňského turisťáku
 č pro malenovické děti, 5 č pro přespolní děti

– 18. 7. TÁBOR PRO PŘEDŠKOLÁČKY: pro děti ve věku 4–
č pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

– 25. 7. TÁBOR BESKYDE, BESKYDE: matický tábor pro děti ve věku 7–
č pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

– 1. 8. SPORTOVNÍ TÁBOR: pro aktivní holky a kluky, věk 8–
č pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

– 8. 8. HOLČIČÍ ZÁŽITKOVÝ TÁBOR: pro odvážné a sportovně založené holky, které 
se nebojí výšek, tmy ani havěti, věk 8–
 č pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

– 15. 8 KLUČIČÍ ZÁŽITKOVÝ TÁBOR: pro odvážné a sportovně založené kluky, 
kteří se nebojí výšek, tmy ani havěti, věk 8–
 č pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

– 15. 8. HOLČIČÍ KREATIVNÍ TÁBOR: pro nadšené umělkyně, v rámci tábora budou 
zařazena dvě keramická odpoledne, věk 7–
 č pro malenovické děti, 3 č pro přespolní děti

Podrobné informace k táborům naleznete na: 

Přihlášky lze posílat od pondělí 

LETNÍ TÁBORY

í malí i velcí milovníci turistiky

srdečně vás zvu na zimní výšlap na Velký Javorník. Půjdeme po zelené 
Frenštátu a nazpět po modro žluté do Veřovic.

kvalitní obuv a oděv, náhradní tričko a rukavice, nesmeky, 
svačinu a dostatek pití, kapesné, čelovku, mobil a powerbanku, pejska 
(buď živého nebo plyšového       

8 hodin na vlakovém nádraží ve FnO, návrat v
tamtéž.

Více info na tel. 724 Těší

NA VELKÝ JAVORNÍK

Pomoc domácnostem po povodni 2024 – Dotace SFŽP

Je to již dvanáctým rokem, co se věnuje-
me mladým hasičům z Malenovic. Učíme malé 
a  mladé děti především hasičskému sportu, 
ale také disciplíně a  spolupráci. Letos jsme 
poskládali jedno družstvo mladších a  dvě 
družstva starších.

Tréninky probíhaly vždy v pátek, a to v pev-
ně stanovenou dobu od 17.00 a pak každých 
45 minut jiné družstvo. Toto se nám osvědčilo 
– každý věděl, od kolika do kolika trénuje, tedy 
se nemusela dvě družstva dívat na to, jak se 
třetí družstvo připravuje a nejde mu to (jde mu 
to). Zúčastnili jsme se Hyundai MSL MH, která 
má největší prestiž v  našem regionu, má 15 
ligových kol konaných během sezóny vždy v ji-
ném místě. Přičemž se hodnotí jen 13 nejlep-
ších výsledků od každého družstva, tedy dva 
nejhorší výsledky se škrtnou. Navíc z důvodu 
povodní bylo zrušeno kolo v Bruzovicích, kvůli 
velmi podmočené nové trati.

Stejně jako každým rokem na začátku se-
zóny proběhl nábor nových členů. Prakticky 
bylo posíleno jen družstvo mladších o Lukase 
a dvojčata Alexe a Samuela. Družstvo mini se 
nám letos nepodařilo poskládat.

V  kategorii mladších jsme vytvořili jedno 
družstvo. Oproti loňskému roku přestoupil 
do  kategorie starších žáků akorát Antonín 
Plucnara nejmladší. V  družstvu Malenovi-
ce mladší byli tito borci: Koš: Róza, Béčka: 
Eliška, Rozdělovač: Aňa, Spojky: Štěpi, Miri, 
Eli. Proudy: Róza a Renča, ještě nás doplňo-
val Alex a  Samuel, ale jen zpočátku sezóny 
a na pár soutěžích i Lukas. Jak vidíte, v mlad-
ších jsme měli relativně dost dětí, tedy ne tolik, 
abychom poskládali dvě družstva, ale pro jed-
no družstvo to bylo úplně dostačující. V Hyun-
dai MSL MH se nám během roku s tímto druž-
stvem podařilo získat jedno 1. místo – to bylo 
v Trojanovicích a 3x 3. místo. Bohužel ostatní 

výsledky byly spíše průměrné a  oscilovaly 
spíše kolem 8. místa v  lize, jen jednou jsme 
skončili 17. Nejlepší sestřik byl v  čase 15,29 
s a paradoxně to nebylo v Trojanovicích, ale 
na poslední ligové soutěži v Nýdku, kde tento 
výsledek stačil jen na  3. místo. Jelikož jsme 
vždy naše útoky dokončili a náš nejhorší výsle-
dek bylo 17. místo, tak jsme dle pravidel škrtli 
tento výsledek a pak ještě druhý nejhorší, což 
bylo 9. místo. Bohužel nás letos toto pravidlo 
připravilo o  celkové 3. místo, na  kterém by-
chom byli, kdyby se neškrtaly dva nejhorší vý-
sledky. Jenomže v životě se na kdyby nehraje, 
tak jsme skončili na 4. místě o pouhých 7 bodů 
za  3. místem. Zbývá jen doplnit, že celkem 
v této kategorii bylo 21 závodících družstev.

V  kategorii starší žáci jsme od  počátku 
sezóny věděli, že máme na  to složit přesně 
dva týmy, a to bez náhradníků. Což bylo dost 
velké riziko, protože v lize jsou přísná pravidla 
na  půjčování a  musíme mít svých členů ale-
spoň 12 nebo si půjčit rovnou 4 – což určitě 
není ideální, když není tým stabilní a  secvi-
čený. Zpočátku jsme měli i ambice na bednu 
v lize. A to právě družstvem A, kde již byli zku-
šení borci a dost zapálené borky. Ve složení: 
Koš: Šimon, Nalívka: Pepa, Stroj: Petr, Béčka: 
Toňa, Rozdělovač: Eli, Proudy: Niky a Terka. 
Ambice jsou jedna věc, avšak výsledky věc 
druhá a  ta podstatnější. Bohužel zkušeného 
strojníka jsme měli jen jednoho na obě druž-
stva a  ten se rozhodl na začátku sezóny, že 
se bude věnovat také jiným činnostem, které 
časově nekorespondovaly s  hasičskými sou-
těžemi. No a být bez zkušeného strojníka, to 
je jako dát fotbalového útočníka do brány, taky 
potřebuje čas, než vychytá všechny fígle, jak 
na to. Pravda, že se asi v polovině sezóny vrá-
til. Ale výsledky v  lize nebyly ideální. Jednou 
nás bylo tak málo, že áčko se ani neposklá-

dalo na  jednu ligovou soutěž. Ale zabodovali 
jsme 1x 2. místo a 2x 3. místo. Ostatní výsled-
ky se pohybovaly kolem 8.–9. místa. Zde nám 
tedy pomohlo škrtnout ten jeden výsledek ze 
soutěže, na kterou jsme ani nenastoupili. Cel-
kem to ale stačilo jen na 6. místo z  18. Nej-
lepšího celkového času jsme dosáhli v Lučině, 
a to 13,74 s.

Naše druhé družstvo v  kategorii starších 
Malenovice B bylo mnohdy v různé sestavě – 
Mates, Natka, Eva, Ríša, Mikuláš, Lucka, Dan, 
Kika a  někdy vypomáhali i  z  áčka. I  tomuto 
družstvu se podařilo pár pěkných výsledků, 
dokonce i jedno první místo na ligové soutěži, 
a to v Brušperku s časem 14,18 s. Celkově to 
bylo na 11. místo v  lize. Zato srandy jsme si 
s puberťáky užili více než dost.

Mimo tyto soutěže jsme navštívili i  noční 
soutěž v Oprechticích, která se dětem již ně-
kolik let líbí, dále jsme se zúčastnili soutěží 
ve  Frýdlantě n. O. a  také v  Tiché – to byla 
poslední a neligová soutěž, během níž se při-
hodilo snad nejvážnější zranění celé sezóny, 
kdy si Ríša zlomil prst při jeho obětavé akci 
na rozdělovači.

Zakončení sezóny a vyhlášení výsledků le-
tos proběhlo tradičně v kulturním domě ve Frý-
dlantě n. O.

Na příští rok plánujeme nejen účast v Hyun-
dai MSL MH, ale také návrat alespoň na bed-
nu. Věříme, že budeme znovu pořádat jednu 
ligovou soutěž, která se uskuteční zase v ne-
děli po dospělácké soutěži.

Na  konci letošní sezony jsme také zorga-
nizovali pro děti přespávačku na  hasičárně. 
Věříme, že minimálně děti si ji pořádně užily, 
vždyť hrály na schovku v plné skříni věcí, měly 
toulavé nohy a dlouho jim trvalo, než zabraly.

Závěrem chci poděkovat všem sponzorům 
včetně obecního úřadu v Malenovicích.

Mladí hasiči z Malenovic v roce 2024

V pátek 20. prosince se již poosmé v řadě 
po  Malenovicích řítili v  běžeckých botách 
vánočně oblečení závodníci. Počasí jim ten-
tokrát připravilo ideální podmínky a  u  mno-
hých padaly na  této již klasické trati osobní 
rekordy.

Dětských a  juniorských závodníků se le-
tos sešlo méně, ale o  to více byly obsaze-
ny kategorie dospělácké. V  mužích obhájil 
loňské vítězství Michal Kabát. Mezi ženami 
letos zvítězila Petra Kavalková a  juniorky 
ovládla Lucie Jurošová! V mezičase zpraco-
vání výsledků si již tradičně střihli závodníci 

vložený závod v  běhu na  Borovský kopec, 
a ač je to trasa dlouhá pouhých 300 metrů, 
tak to vítězové rozhodně neměli zadarmo. 
Poté nás už čekalo jen vyhlášení výsledků 
a tombola. 

Díky velkému množství štědrých sponzorů 
nikdo ze závodníků neodcházel s prázdnou. 
Občerstvení k  jídlu i pití bylo připraveno pro 
všechny závodníky v Obecním domě. Všem 
závodníkům i  pomocníkům moc děkujeme 
za  účast a  perfektní atmosféru vytvořenou 
po celou dobu závodu a těšíme se na příští, 
již devátý, ročník.

Vá-NOČNÍ běh již poosmé
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Začátkem listopadu 
na zámku v Přibyslavi získal 
místostarosta SDH Mety-
lovice a  bývalý dlouholetý 
velitel Vladimír Bílek nej-
vyšší hasičské vyznamená-
ní – titul Zasloužilý hasič. 
Po  Františku Michalcovi 

(2001), Františku Židkovi (2005), Jaroslavu He-
rotovi (2010), Silvestru Pavláskovi (2017), Mi-
roslavu Juřicovi (2021) a  Vavřinu Michalcovi 
(2021) je to již sedmé takovéto vyznamenání 
pro člena našeho sboru. V celém okrese Frý-
dek-Místek bylo od  roku 1988 v  89 sborech 
uděleno 79 titulů Zasloužilý hasič.

Zasloužilý hasič je výběrové vyznamenání, 
které se uděluje jen členům, kteří svou celoži-
votní prací přispěli k  rozvoji dobrovolného ha-
sičstva, při dodržení délky 40 let členství a do-
vršení 65 let věku. Titul uděluje výkonný výbor 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Vladimír Bílek do Sboru dobrovolných hasi-
čů Metylovice (tehdy SPO) vstoupil již ve svých 
čtrnácti letech. Záhy se zapojil do družstva do-
rostu a posléze výjezdové jednotky a družstva 
mužů. Pro svůj aktivní přístup se stal v  roce 
1985 členem výboru SDH. Od osmdesátých let 
se podílel na prohlubování družby mezi mety-
lovským sborem a hasiči ze slovenské Turzov-

ky (družební dohoda byla podepsána 20. 11. 
1976). 

V letech 1989–2012 působil ve funkci velite-
le sboru a výjezdové jednotky, v letech 1995–
2000 vykonával funkci velitele. V  roce 2003 
stál u zrodu Moravskoslezské ligy v požárním 
útoku, kde působil v první Radě MSL. Stále je 
vůdčí postavou našich sportovních družstev, 
pod jeho vedením muži a  ženy získali v  roce 
2004 stříbrné medaile v Moravskoslezské lize 

v  požárním útoku a  v  roce 2014 byl součástí 
veteránského družstva, které se stalo Mistry 
MSL. V  roce 2015 byl Vladimír Bílek zvolen 
místostarostou SDH Metylovice. Významně se 
podílel na dokončovacích pracích rekonstrukce 
hasičské zbrojnice v minulém roce. Za celoži-
votní obětavou práci pro hasičské hnutí se Sbor 
dobrovolných hasičů v Metylovicích rozhodl na-
vrhnout pana Vladimíra Bílka na ocenění titu-
lem Zasloužilý hasič. � Michal Bílek

Hasič Vladimír Bílek získal významné ocenění

Metylovice

Až se lidem před vrátky rozezní písnička My 
tři králové jdeme k vám…, bude jistě každému 
jasné, že dorazili koledníci. Začátek roku totiž 
patří neodmyslitelně tradiční Tříkrálové sbírce. 

V Metylovicích se do terénu chystá na jede-
náct skupinek koledníků. Domácnosti budou 
obcházet první dvě soboty v lednu. 

Základem sbírky je koledování dům 
od  domu a  v  ulicích, mimo to je možné se 
do  sbírky zapojit zasláním DMS (DMS KO-
LEDA na  87  777) nebo zasláním příspěvku 
na sbírkové konto. Platební údaje i 3QR kód 
pro snadnější platbu najdou zájemci na webu 
Charity Frýdek-Místek (https://charitafm.cz/tri-
kralova-sbirka/jak-mohu-prispet/).

Charita Frýdek-Místek tento rok schválila 

využití vybraných prostředků na několik akcí. 
Půjde o  rekonstrukce a  investice v  pobyto-
vých zařízeních. V  domově s  pečovatelskou 
službou Oáza plánují vybudování prvků pod-
porující bezbariérovost, úpravy podlah, toalet 
a nákupy postelí, případně dojde k rekonstruk-
ci výtahu.

Peníze poputují i  na  doplnění vozového 
parku Domu pokojného stáří.

Finance pomůžou i mladým lidem. Charita 
Frýdek-Místek organizuje doučování v sociál-
ně slabých rodinách.

Neposledně částka podpoří i  osoby s  du-
ševním onemocněním, které nejsou ještě 
plně kompetentní pro samostatné fungování 
a mohly by se posunout dále.

Tři králové kráčí k vám

Ve středu 11. prosince se v metylovické školce 
ve třídě Sluníčko odehrávaly Vánoční tvořivé dílny. 
Sešli se rodiče, prarodiče, sourozenci nebo známí, 
aby společně strávili příjemné předvánoční chvíle 
a také se podívali, jak se dětem ve třídě daří.

Děti si pro všechny přítomné připravily vystou-
pení, kde přednesly básničky, zazpívaly písničky 
a nakonec své vystoupení zakončily tanečkem. 

Letos si třída Sluníčko připravila ještě jedno 

překvapení. Jednalo se o perníčky, které si děti 
v rámci pohoštění pro své blízké připravily. Ne-
směly chybět již tradiční tvořivé dílny. Letos si ro-
diče s dětmi společně vyrobili a odnesli vánoční 
zápich do květináče a dřevěnou dekoraci.

Děkujeme rodičům, kteří se podíleli na ob-
čerstvení a donesli výborné cukroví.

Odpoledne jsme si pěkně užili. 
� Učitelky třídy Sluníčko

Vánoční tvořivé dílny u Sluníček 

Také základní škola uspořádala Vánoční dílny pro své žáky i jejich rodinné příslušníky. 
Akce se konala 17. prosince. Na vánoční atmosféru nejprve všechny naladili 

členové školního dramatického kroužku svým vystoupením. 
A pak se už všichni vrhli na tvoření různých vánočních dekorací a dárečků.

Školáci tvořili i s rodiči

Sportovní areál u fotbalového hřiště se stal 
po  roce dějištěm Mikulášského jarmarku. Ko-
nal se v sobotu 7. prosince a nabídl příjemné 
aktivity pro malé i velké návštěvníky. 

Na pódiu se nejprve představily děti z míst-

ní školy. Po nich vystoupilo duo Martin Frynta 
a Lenka Šopíková.

Děti se mohly projet na poníkovi, něco pěkné-
ho si vyrobit v tvůrčích dílničkách, ale asi všechny 
s největším nadšením očekávaly příchod Mikulá-

še a jeho čertí družiny, který jim rozdal balíčky. 
Lidé si mohli ve  stáncích zakoupit vánoční 

dekorace nebo i něco dobrého na zub. A když 
se rozsvítil vánoční strom, zavládla na místě ta 
pravá sváteční atmosféra. 

Mikulášský jarmark pobavil děti i dospělé

V  metylovském muzeu Kožane město je 
od 24. ledna připravena pro zájemce další vý-
stava. Tentokrát vystavuje své fotografie Petr 
Žižka (1966), rodák z Ostravy, novinář, redak-
tor a publicista. Už tři roky je občanem Mety-
lovic a  je velice mile překvapen, kolik zajíma-
vých akcí a kulturních pořadů se v Metylovicích 
a nejbližším okolí odehrává. Ještě více jej pře-
kvapil vstřícný a milý přístup místních obyvatel. 
„Mám pocit, jako kdybych žil v  Metylovicích 
od nepaměti, a ne pouhé tři roky,“ říká. 

Jedním z  důkazů vstřícnosti je i  výstava, 
která vznikla z fotografií lidí a událostí, které se 
odehrály v Metylovicích převážně v roce 2024. 
Bez toho by fotografie, které jsou postaveny 
na  lidech, vůbec nemohly vzniknout. Nejde 
o klasickou reportážní fotografii, spíše se jedná 
o fotografie žánru, který se nazývá sociální do-
kument. Autor přistupoval k fotografiím a k práci 
na výstavě tak, aby každá fotografie vyprávěla 
svůj příběh. Příběh lidí a příběh konkrétní udá-
losti. Jde tedy o příběh Metylovic dnešní doby.

Výstava Metylovice – lidé a události v obra-

Muzeum zahájí výstavu fotografií Petra Žižky

zech bude zahájena slavnostní vernisáží v ne-
děli 24. ledna v 15 hodin. 

Na vaši účast se těší nejen sám autor, ale 

také kulturní výbor obce Metylovice, který vý-
stavu připravil. 

� Renata Spustová, foto: Petr Žižka

Vážení spoluobčané,
začíná nám rok 2025. Přeji Vám, aby byl pro nás 

pro všechny rokem plným zdraví, štěstí, spokojenosti 
a lásky. Naší obci přeji, aby vzkvétala, rozvíjela se ku 
spokojenosti všech a aby i mezilidské vztahy obstály 
na jedničku s hvězdičkou. Ať je to rok, na který budeme 
vzpomínat jen v dobrém. 

� starosta Lukáš Halata
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LEDEN 2 16 30

ÚNOR 13 27  

BŘEZEN 13 27  

DUBEN 10 24  

KVĚTEN 8 22  

ČERVEN 5 19  

ČERVENEC 3 17 31

SRPEN 14 27  

ZÁŘÍ 11 25  

ŘÍJEN 9 23  

LISTOPAD 6 20  

PROSINEC 4 18  

Svoz komunálního odpadu
na Pstruží v liché čtvrtky

Obyvatelé naší obce se letos nemusí obávat 
navýšení ceny za odpady. Stejně jako minulý rok 
zaplatí 700 korun za rok. Na objekt, v němž není 
žádná osoba s  trvalým bydlištěm (chaty, chalu-
py, zahradní domky, novostavby po  kolaudaci 
apod.), připadá rovněž částka 700 korun. Platba 
musí být provedena nejpozději do  30. června 
2025 na č. ú. 1682011309/0800, variabilní sym-
bol číslo domu, nebo v hotovosti na OÚ Pstruží.

Poplatky zůstávají stejné i za psy. Za jedno-
ho zaplatí páníček 200 korun, za každého dal-
šího psa pak 300 korun. Senioři mají tuto plat-
bu sníženou. Za prvního pejska vydají jen 100 
korun a za každého dalšího 150 korun. Zaplatit 
za čtyřnohého mazlíčka musí všichni nejpozději 
do 31. března 2025 na č. ú. 1682011309/0800, 
variabilní symbol číslo domu, nebo v hotovosti 
na OÚ Pstruží.

Poplatky letos nenarostou

Hasičská zbrojnice se 8. prosince stala dě-
jištěm mikulášské nadílky. Dorazil rekordní po-
čet nadšených dětí. Když byla nadílka rozdána, 
vyrazili všichni společně ven rozsvítit vánoční 
stromeček a vyrobit si vánoční ozdoby. U vý-
borného svařáčku, čaje a u spousty domácích 
dobrot se naladili na vánoční atmosféru.

Mikuláš navštívil zbrojnici

Prosinec v  naší školce přinesl opravdové 
kouzlo Vánoc, radost z  tvoření a  krásné chvíle 
strávené společně. Děti se spolu s paními učitel-
kami ponořily do adventních příprav, zdobily škol-
ku, vyráběly vánoční ozdoby a každý den proží-
valy kouzelnou atmosféru čekání na Ježíška. 

Do  školky také zavítala vzácná návštěva – 
Mikuláš, čert a anděl. Děti si připravily písničky 
a básničky, které s odvahou přednášely, a za to 
je Mikuláš odměnil malou sladkostí. Některé děti 

se s  čertem pustily i  do  legrácek, ale největší 
radost jim přinesla laskavá přítomnost anděla. 
Největším vrcholem měsíce byla spolupráce se 
staršími kamarády ze základní školy. Společně 
nacvičili vánoční představení, kde děti sehrá-
ly příběh o  Ježíškovi a  betlému. Proměnily se 
v anděly, pastýře, ovečky, tesaře, pekaře i ze-
mědělce a  s  nadšením vystoupily před rodiči 
a blízkými. Školáci se stali pro menší děti skvě-
lými pomocníky a společně vytvořili neopakova-

telnou atmosféru plnou radosti a pohody. 
Po vystoupení čekalo na děti ještě překva-

pení v podobě tvořivých dílniček, kde si mohly 
společně s rodiči vyrobit drobné dárky a vánoč-
ní dekorace. Celý večer se nesl ve  znamení 
pohody, úsměvů a radosti ze společných chvil. 
Prosinec v naší školce ukázal, že kouzlo Vánoc 
spočívá hlavně ve spolupráci, sdílení a rados-
ti z maličkostí. Těšíme se, co nového přinese 
nový rok! � Kolektiv MŠ

Advent plný pohody a dětské radosti

Ve středu 11. prosince se naše základní a ma-
teřská škola ve  Pstruží proměnila v  místo plné 
vánoční atmosféry, hudby a  radosti. Tradiční 
Vánoční koledování spojilo generace a přineslo 
nejen krásné vystoupení našich dětí a žáků, ale 
také příležitost zastavit se v předvánočním shonu 
a společně si vychutnat sváteční náladu.

Dopolední část programu byla věnována 
prarodičům, kteří si mohli v  klidné atmosféře 
vychutnat vystoupení dětí, zavzpomínat na tra-
dice a odnést si malý dáreček. Odpoledne pak 
přivítalo rodiče a příbuzné.

Program zahájily školní gymnastky ze tří-
dy 4. A, které svým elegantním vystoupením 

plným ladnosti a  energie dodaly programu 
dynamiku a  půvab. Jejich vystoupení sklidilo 
zasloužený potlesk a naladilo nás na tu pravou 
vánoční vlnu.

Následovalo hudební vystoupení dětí a žáků 
z  mateřské i  základní školy, kteří svými hlás-
ky rozzářili tváře všech přítomných. Atmosféru 
podtrhl školní orchestr, jehož housle, flétny, ky-
tary a další nástroje zněly v dokonalé harmonii. 
Závěrečná společná interpretace oblíbených 
koled rozezpívala celou tělocvičnu.

Hlavním bodem programu byl příběh o na-
rození Ježíška, který nám děti a žáci předvedli 
formou krátkého divadelního představení, do-
provázeného hudbou a vyprávěním. Děti svými 
upřímnými projevy připomněly všem, co je pra-
vým smyslem Vánoc – lásku, naději a radost. 
Do programu se tematicky zapojily i děti z ma-
teřské školky, které okouzlily publikum svými 
roztomilými kostýmy pastýřů a andělů.

Po  skončení vystoupení na  všechny čekaly 
vánoční dílny, které předvánoční atmosféru zavr-
šily. Děti společně s  rodiči obcházely jednotlivá 
stanoviště, připravená paní učitelkami. Mohli si 

například ozdobit perníčky upečené jednou z ba-
biček, odlévat olovo či vyrábět ozdoby na strome-
ček. Každé stanoviště bylo plné smíchu, radosti 
a sdílených okamžiků, které vytvořily nezapome-
nutelné vzpomínky na tento vánoční čas.

Energie a nadšení všech udělaly z Vánoční-
ho koledování nezapomenutelný zážitek. Těší-
me se, že tato krásně zavedená tradice bude 
pokračovat i  v  dalších letech a  opět přinese 
do naší školy kouzlo Vánoc.

Vánoční koledování plné radosti a pohody

Začátek roku patří neodmyslitelně třem krá-
lům. Tradiční sbírka roztáčí svá kola i tento rok 
a lidé během ní mohou dokázat svou štědrost 
a dobrá srdce.

Na Pstruží se do terénu chystají čtyři skupin-
ky koledníků. Domácnosti budou obcházet první 
dva víkendy v  lednu. Koho doma nezastihnou, 
nemusí smutnit. Pokladničky budou k dispozici 
v restauraci Vlčárna a v kavárně Hnízdo.

Základem sbírky je koledování dům od domu 
a v ulicích, mimo to je možné se do sbírky za-
pojit zasláním DMS (DMS KOLEDA na 87 777) 
nebo zasláním příspěvku na  sbírkové konto. 

Platební údaje i 3QR kód pro snadnější platbu 
najdou zájemci na webu Charity Frýdek-Místek 
(https://charitafm.cz/trikralova-sbirka/jak-mo-
hu-prispet/).

Charita Frýdek-Místek tento rok schválila 
využití vybraných prostředků na  několik akcí. 
Půjde o rekonstrukce a investice v pobytových 
zařízeních. V domově s pečovatelskou službou 
Oáza plánují vybudování prvků podporující 
bezbariérovost, úpravy podlah, toalet a nákupy 
postelí, případně dojde k rekonstrukci výtahu.

Peníze poputují i na doplnění vozového par-
ku Domu pokojného stáří.

Finance pomůžou i  mladým lidem. Charita 
Frýdek-Místek organizuje doučování v  sociál-
ně slabých rodinách. Tato aktivita přináší své 
výsledky. Charitní pracovníci děti doprovází už 
i na středních školách.

Neposledně částka podpoří i  osoby s  du-
ševním onemocněním, které nejsou ještě plně 
kompetentní pro samostatné fungování a moh-
ly by se posunout dále. „Tréninkový byt přináší 
své výsledky a po letech jej bude potřeba tro-
chu dovybavit a zároveň bychom chtěli pořídit 
další, a pokud se to povede, bude zapotřebí jej 
také trochu upravit,“ uvádí pracovníci Charity.

Tři králové opět osloví obyvatele Pstruží

Koncem listopadu proběhla v 1. třídě Slav-
nost Slabikáře. Každý žák musel prokázat, že 
zná všechna písmena, která se naučil v Živé 
abecedě, a  přečetl před třídou a  paní učitel-
kou kousek z připraveného slavnostního listu. 
Poté šel rozvázat jeden uzel na  truhle s  po-

kladem. Všem se to skvěle podařilo. Truhla 
obsahovala Slabikář a malou odměnu pro ka-
ždého čtenáře.

Přejeme všem žákům 1. třídy, aby se ve čte-
ní rychle zdokonalovali a četba pro ně byla ra-
dostí na celý život.

Prvňáčci oslavili slabikáře

Nebe se zatáhlo, zvedl se vítr a napadl první 
sníh. Radost v naší školní družině byla nepopsa-
telná! Vytáhli jsme boby a  s  nadšením vyrazili 
na blízký kopec, který jsme vzali přímým útokem. 
Brzy jsme měli všichni červené tváře a  úsměv 
na rtech. Tato zimní radovánka nám sice vydrže-
la jen několik dnů, ale rozhodně jsme nezaháleli.

V  rámci programu „Malý kuchtík“ jsme si 
společně upekli lahodné palačinky. Podma-
nivá vůně se linula celou školou a naše malé 
i  velké mlsné jazýčky si je mazaly čokoládou 
nebo marmeládou. Naše kuchtění pokračovalo 
i v dalším týdnu, kdy jsme si společně vyrobili 
marcipán a z něj vytvářeli lahodné figurky.

Abychom spálili trochu kalorií a užili si čer-
stvého vzduchu, vyrazili jsme na  společné 
výpravy po  okolí. Mezi oblíbené trasy patřila 
cesta na  Čeladnou nebo ke  kříži. Tyto chvíle 
nám přinesly nejen pohyb, ale i  spoustu spo-
lečných zážitků.

Pak nadešel ten nejkrásnější čas – čas pří-
prav na  Vánoce. Naše družina se proměnila 
v malou výtvarnou dílnu plnou andílků z drát-
ků, papírových zvonků, domečků a  přáníček. 
Šikovné ruce dětí vykouzlily ozdoby, které 
navodily tu pravou sváteční atmosféru. A  pak 
už jsme jen netrpělivě očekávali příchod těch 
nejkrásnějších svátků v roce…

Radostné chvíle v naší školní družině

Naši žáci v průběhu prosince zažili mimořád-
ně pestrý a inspirativní program, který spojil kul-
turu, vzdělávání i prevenci. Na začátku měsíce 
navštívili divadelní představení projektu Listová-
ní, který si klade za  cíl popularizovat literaturu 
hravou a poutavou formou. Představení osobně 
uvedl jeho zakladatel – herec Lukáš Hejlík.

Žáci 1. až 3. třídy se zúčastnili představení 
Eliáš a babička z vajíčka, které jim zprostřed-
kovalo neobyčejný příběh o hledání rodinných 
vazeb a  důležitosti přátelství. Prostřednictvím 
dynamického hereckého projevu a přístupného 
humoru si děti mohly uvědomit, že každý z nás 
má svou roli v rodině i společnosti.

Žáci 4. a  5. třídy si zase užili představení 

Děti měly před Vánoci pestrý program
Dračí polévka, které nápaditě představilo zá-
bavný, ale i  hlubší pohled na  kulturní rozdíly 
a společné hodnoty. Představení nabídlo nejen 
příležitost zasmát se, ale i zamyslet se nad tím, 
jak důležité je vzájemné pochopení mezi lidmi 
různých kultur.

V  průběhu prosince se žáci také zapojili 
do  preventivních programů, které probíhaly 
přímo ve  škole. Program Nebezpečí šikany 
absolvovali všichni žáci od první do páté třídy 
a nabídl jim možnost diskutovat o problémech 
v  kolektivu, vzájemné pomoci a  empatii. Pro 

mladší žáky byla navíc připravena témata jako 
Na světě nejsi sám, která podporují vzájemnou 
spolupráci a pochopení. Starší žáci se zúčast-
nili programu Dospívání, který jim pomohl zori-
entovat se v náročném období života a poskytl 
důležité informace o  tělesných i  psychických 
změnách spojených s pubertou.

Celý měsíc byl pro žáky nejen poučný, ale 
také plný nových zážitků, které podporují jejich 
osobnostní rozvoj a posilují vztahy v týmu i ro-
dině. Věříme, že tyto zážitky budou mít dlouho-
dobý pozitivní dopad na naše žáky.

 
Vážení spoluobčané, 

 
dovolte mi, abych Vám všem popřál 

do nového roku 2025  
všechno nejlepší, hodně štěstí, 

pevné zdraví, osobní a rodinné pohody. 
                  

                                                                          Milan Vaněk  
                                                              starosta obce Pstruží 

 
Vážení spoluobčané, 

 
dovolte mi, abych Vám všem popřál 

do nového roku 2025  
všechno nejlepší, hodně štěstí, 

pevné zdraví, osobní a rodinné pohody. 
                  

                                                                          Milan Vaněk  
                                                              starosta obce Pstruží 

Sbor dobrovolných hasičů Pstruží získal 
v  loňském roce dotaci z  Moravskoslezského 
kraje v rámci dotačního programu na podporu 
sborů dobrovolných hasičů. 

„Díky tomu jsme mohli pro naše mladé hasi-
če nakoupit nové helmy, nové sportovní dresy. 
A pak také vybavení pro trénink, a to terče pro 

střelbu na  branný závod a  také džberovku,“ 
popsala za  hasiče kulturní referentka Monika 
Běčáková.

Doplnila, že celý sbor děkuje Moravskoslez-
skému kraji za  poskytnutí dotace na  realizaci 
projektu. „Teď můžou naše děti cvičit útoky 
a připravovat se na další sezónu,“ dodala.

Hasičům pomáhá krajská dotace
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Prosincový klubový program byl s ohledem 
na vánoční dobu přirozeně zredukován, navíc 
z důvodu nemoci se nekonalo posezení s cim-
bálovkou Satina (máme ale příslib na  jaro). 
Nicméně krom níže uvedených programů pro-
bíhaly před Vánoci obvyklé pravidelné akce 
v klubovně, tzn. zdravotní cvičení obou skupin 
a úterní karetní posezení.

Mikulášské posezení
První prosincový čtvrtek jsme se sešli v klu-

bu k  posezení s  mikulášským podtextem. 
Svatý Mikuláš poslal nějaké dobroty včetně 
dobrého vínka, k  tomu jsme si pustili videa 
s pěknými písněmi, prostě pohoda. Výrazným 
obohacením programu byla návštěva naší le-

tité kamarádky Dajany Zápalkové v doprovodu 
Marie Grohmannové z Literárního klubu Petra 
Bezruče. Paní Dajana mistrně reprodukovala 
ironické texty legendárního Frana Směji v míst-
ním dialektu, paní Marie nám zase představila 
vzácný historický polyfon, předchůdce gramo-
fonu. Takže díky všem za příjemné odpoledne. 

CM Satina bude na jaře
Vzhledem k  nemoci primáše Jury Adámka 

jsme museli zrušit vystoupení Cimbálové muzi-
ky Satina, ale nezoufáme, slíbili zahrát na jaře. 
Takže jsme v klubovně alespoň poseděli „jen 
tak“. 

Předvánoční setkání s Beruškou
Když se blíží Vánoce, do  klubu přicházejí 

děti z MŠ Čeladenská Beruška, aby nás obda-
rovaly a také předvedly svůj vánoční program, 
tentokráte s  názvem Vánoční přání. Děti byly 
opět úžasné i  díky pružné režii paní ředitelky 

Jany Bartošové a  jejího týmu. Bavili jsme se 
skvěle, díky, Beruško. 

Posléze jsme ještě v dobrém rozmaru chvíli 
poseděli a popřáli si krásné Vánoce.

Jak to bude v lednu
Začneme až 9. 1. novoročním probuzením 

s muzikantem Pete-Saxem, následuje třetí díl 
přednášky Dany Barnetové o  sestrách Bron-
teových, posléze bude Zvědavé křeslo č. 14 
a  měsíc zakončíme vycházkou s  cílem v  re-
stauraci Na Rozcestí.

Kompletní program najdete v  pravý čas 
jako obvykle v Čeladenském zpravodaji, v klu-
bu, v  infocentrech Čeladná a  Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz. 

Pár slov závěrem
Přeji Vám všem i sobě dobrý rok 2025, po-

kud možno ve zdraví a v lásce. 
� Petr Bernady

Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty

Do čistíren odpadních vod přitéká dlouhodo-
bě velké množství látek a předmětů, které tam 
nepatří. Způsobují problémy u strojů a zařízení, 
zvyšují náklady a zatěžují životní prostředí. O to 
víc to platí v době, kdy kanalizační systémy pro-
šly zatěžkávací zkouškou kvůli povodním, které 
v polovině září zasáhly lokality v Moravskoslez-
ském kraji. Kanalizační sítě musely být čištěny 
od naplavených nečistot a materiálů, které při-
nesla velká voda. Nápor povodně představo-
valy také pro kanalizační čerpací stanice, jichž 
bylo z  více než 220 provozovaných dočasně 
mimo provoz 90.

Máme za sebou advent, dny vánočního ho-
dování a novoroční oslavy, které jsou v  tomto 
ohledu nejexponovanějším obdobím v  roce. 
SmVaK Ostrava ovšem vyzývá k  odpověd-
nému chování po  celý rok. To zamezí tomu, 
aby bylo poškozováno potrubí a další zařízení 
kanalizačních sítí, zatěžováno životní prostře-
dí a vznikaly technické problémy při odvádění 
a čištění odpadních vod.

Lidé by se měli zamyslet také nad tím, že 
odpad v  kuchyni, umyvadlo v  koupelně nebo 
toaleta nejsou odpadkovým košem. To, co je 
možné do kanalizace vypouštět, jednoznačně 
určuje kanalizační řád. Házet do odpadu jaké-
koliv jiné látky a předměty povolené není.

Komplikace způsobují například zátky 
od lahví a jiné předměty, které na sebe v potru-
bí nabalují další odpady. Do kanalizace v žád-
ném případě nepatří hygienické potřeby, jako 
jsou vlhčené ubrousky a  tyčinky do uší, nebo 
textilie, které se používají při úklidu. Toaletu by 
si také lidé neměli plést s odpadkovým košem 
pro zbytky potravin a jídla.

Kanalizace není určena k  likvidaci nevyu-
žívaných léků, chemikálií, ředidel nebo zbytků 
barev. Když se dostanou do odpadní vody, mo-
hou narušit fungování čistírny odpadních vod, 
způsobit ekologickou havárii a částečně projít 
čistírenským procesem dále do vodních toků.

Co do kanalizace nepatří?
- Oleje a tuky používané především v kuchy-

ni, ale i při dalších domácích pracích
- Pevné předměty
- Zbytky potravin (biologický odpad)
- Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, ty-

činky do uší…)
- Chemikálie a další nebezpečné látky (bar-

vy, ředidla, oleje, ropné látky, čisticí prostředky 
atd.)

- Léky (patří zpět do lékárny)
Kam s odpadem?
- Chemikálie, barvy, ředidla – sběrný dvůr

- Léky – lékárna
- Kuchyňské oleje – sběrný dvůr, speciální 

kontejner (odnést přelitý do plastové lahve)
- Zbytky potravin – směsný odpad (odpad-

kový koš), kompost, kontejner na  biologický 
odpad

- Hygienické potřeby – směsný odpad (od-
padkový koš)

- Motorové oleje – sběrný dvůr, některé ben-
zínové pumpy

- Baterie, žárovky – sběrný dvůr, některé 
obchody s elektronikou a domácími potřebami

- Plastové lahve – kontejner na tříděný od-
pad, sběrný dvůr

- Papír – kontejner na tříděný odpad, sběrný 
dvůr

- Sklo – kontejner na tříděný odpad, sběrný 
dvůr

� SmVaK Ostrava

Už před polednem byly všechny přístupové 
cesty na  Čupek – nejvyšší kopec Metylovické 
hůrky – zaplněné lidmi z nedalekého okolí, aby 
se za krásného slunečného počasí setkali s laš-
ským králem, vyslechli si jeho novoroční posel-
ství, zazpívali si, popovídali s přáteli a známými, 
dali si po štamprličce ostřejšího moku na zahřátí 
a občerstvili se z nabízených specialit. 

„Dvanacta hodina našeho středoevropskeho 
časa odbila, to znači, že Ľaši a  Ľachyně, keřy 
žiju až tam na vychodě v Pacyfiku na ostrovach 
Fidži a Samoa už maju pulnoc. Tym aji nam Novy 
rok začina, bo zme řiša pro všecky Ľachy svjeta! 
Uvitajme ho tak jak dycky našu Lašsku hymnu,“ 
začal král lašský svoji řeč a všichni shromáždění, 
kterých bylo jistě více jak pět set, začali zpívat. 

„Hromady vjecy se v tym prošlym roku uda-
lo. Dobrych, aji zlych. Voda v  celym tym na-
šim kraju nas hromsky potrapila, hlavně na tej 
slezskej straně. Co všecko to pěruňstvo se 
v tym minulym roku stalo, třa rači zapomenuť, 
do  předka se z  naděju divať. A  to pozytivni 
za  ten stary rok zrekapitulovať…,“ promlouval 
Zdeňa Viluš I. k přítomným.

„Před nami je rok 2025. Osumdesať rokuv 
od  ukončeňa války, od  vitězstva. Musyme se 
snažiť, ať ho v pohodě přežijem, ni enem my, 
nale všecy dobři ludě na celym Božim svjetě.“

A  my se jistě všichni snažit budeme, aby-
chom nový rok prožili ve  zdraví a  těšili se ze 
všeho příjemného, co nám připraví. 

� Dajana Zápalková, foto: Aleš Kupča

Důstojné zakončení klubového roku

Z Mikulášského posezení.

Paní Dajana (vpravo), paní Marie a polyfon. Z vystoupení dětí z Berušky.

Kanalizace rozhodně není odpadkový koš

Zdravotnická záchranná služba byla v pon-
dělí 30. prosince po poledni volána k vážnému 
úrazu, když krátce před půl jednou převzali 
operátoři informaci o pádu muže z výšky v obci 
Čeladná. Na místo události ihned vyjel zdravot-
nický pozemní tým a odstartovali letečtí záchra-
náři. První posádka byla u postiženého během 
sedmi minut od převzetí výzvy.

Šestačtyřicetiletý muž spadl ze střechy chaty, 
z výšky okolo šesti metrů. Dle svědků byl krátce 
v bezvědomí, se záchranáři později komuniko-
val. Prvotní lékařské vyšetření však ukázalo po-
ranění v oblasti hlavy, hrudníku, břicha a pánve, 
stejně jako horních končetin. Pacient byl uložen 

do podtlakové matrace, zajištěn krčním límcem 
a  pánevním pásem, posádky záchranářů mu 
podaly nitrožilně léky a infuzní roztoky. Poté jej 
letečtí záchranáři šetrně přepravili do ostravské-
ho traumatologického centra.

Vážně zraněný po pádu ze střechy

Na silvestra s lašským králem na „Monte Čupelu – lašskym Řipu“
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Vážení a milí spoluobčané, 
s příchodem nového roku bych vám všem rád popřál mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti 

ve vašem osobním i pracovním životě.
Ačkoli rok 2025 teprve začíná, už nyní je jasné, že bude pro naši obec mimořádný. Čeká 

nás snad nejnáročnější stavební a investiční rok v historii Janovic. Plány, které jsme pečlivě 
připravovali v předchozích obdobích, bychom měli v  roce 2025 z velké části dokončit. Naší 
prioritou je dokončení stavby kanalizace a čistírny odpadních vod, kdy dnes máme uloženo 
v zemi zhruba polovinu délky stokového potrubí. Pochopitelně na to budeme ihned navazovat 
s opravou místních komunikací. Po uložení stok kanalizace v krajské komunikaci chceme v jar-
ních měsících započít s dalším dotačním investičním záměrem, a to výstavbou chodníku – I. 
etapa. V první polovině roku 2025 je v plánu také dokončit protažení chodníku v místní části 
Bystré. Zároveň dnes již probíhá stavební řízení na přestavbu bývalé školy na Bystrém na dvě 
oddělení mateřské školy a  to bychom rádi také realizovali v  roce 2025. Víme, že to pro vás 
znamená velké omezení zejména v plynulosti dopravy, za což se moc omlouváme, ale vše toto 
děláme nejen pro zlepšení infrastruktury, ale také vytvoření lepších podmínek pro život nás 
všech. Chceme, aby Janovice zůstaly příjemným, bezpečným a zdravým místem pro život nás 
i našich budoucích generací.

Každá velká změna přináší své výzvy, ale pevně věřím, že je společně zvládneme. Děkuji 
vám za vaši dosavadní podporu a věřím, že se dokážeme vzájemně povzbuzovat a pomáhat si 
v období, kdy bude na naši trpělivost a spolupráci kladen větší důraz.

Příchod nového roku je vždy příležitostí k zamyšlení nad tím, co jsme společně dokázali, 
a k těšení se na to, co nás čeká. Vaše zapojení, podněty a nápady jsou vždy vítány – společně 
můžeme dosáhnout ještě větších věcí.

Přeji vám všem, aby rok 2025 byl pro vás rokem naplněným radostí, rokem splněných přání 
a pevného zdraví. Dejme společně naší obci nový impuls k dalšímu rozkvětu. 

� S úctou a srdečným pozdravem Svatopluk Běrský, starosta obce Janovice

V  letošním roce bylo rozsvícení Vánočního 
stromu v  Janovicích, pořádané Českým čer-
veným křížem, zpestřeno předáním hasičské 
cisterny do užívání JSDH Janovice.

Český červený kříž v  Janovicích měl při-
praven bohatý stánkový prodej, do  nějž se 
zapojili hasiči, zahrádkáři a podnikatelé z obce. 
Svařák, medovina a  jiné lahodné nápoje tekly 
proudem. Návštěvníci mohli zakoupit mnoho 
dobrot a  výrobků s  vánoční tematikou. Pro-
gram byl také velice bohatý. Vystoupily děti 
ze Základní umělecké školy Leoše Janáčka 
ve  Frýdlantě pod vedením paní učitelky Evy 
Horecké, folklorní soubor Ondráš z  Janovic 
a kapela Dina a Radim. Poté se u stromku sešli 
představitelé Obce Janovice a po odpočítávání 
společně s přítomnými rozsvítili vánoční strom, 
svítícího jelena a nového sněhuláka.

Další události večera byl křest cisternové 
automobilové stříkačky Mercedes Benz. Hasi-
či pilovali veškeré detaily do  poslední chvíle. 
A  na  pokyn velitele Martina Gřunděla vyjeli 
z  garáže před hasičskou zbrojnici a  chlapi 
vyskočili z  auta v  zásahových oblecích jako 
v americkém filmu. Velitel za účasti představi-
telů obce a všech návštěvníků akce pokřtil cis-
ternu a pan starosta Svatopluk Běrský po krát-
kém proslovu předal Mercedes do  užívání 
jednotce sboru dobrovolných hasičů Janovice.

Od  30. listopadu tedy naše výjezdová jed-
notka disponuje novou cisternou Mercedes 
Benz Atego s pohonem všech kol. Vůz byl od-
koupen od Třineckých železáren, kde od roku 
2006 sloužil u podnikových hasičů a najel ne-
celých šedesát tisíc kilometrů. Vůz disponuje 
navijákem od firmy Seal s tažnou silou více jak 
pět tun, střešním vodním dělem a elektrickým 
osvětlovacím stožárem. Nádrž cisterny je na tři 
kubíky vody a dvě stě litrů pěnidla. Chtěli by-
chom tímto poděkovat zastupitelstvu naší obce 
Janovice za pořízení hasičského vozu, který již 
slouží v aktivním výjezdu.

� Za ČČK Janovice 
� a JSDH Janovice Martin Vlček

Přehled základních poplatků v roce 2025
Poplatek za likvidaci komunálního odpadu pro rok 2025:

Občané ve věku 7 až 79 let – 700 Kč/osoba
Občané ve věku 0 až 6 let – 400 Kč/osoba
Občané ve věku 80 a výš – 400 Kč/osoba

Rekreační objekt – 700 Kč/objekt
Poplatek lze uhradit na účet č. 35-1682005339/0800, 

VS – číslo nemovitostí (číslo popisné, evidenční)
Poplatek ze psů pro rok 2025:

Za jednoho psa – 100 Kč
Za každého dalšího psa téhož majitele – 300 Kč

Osoby pobírající starobní, vdovský, či sirotčí důchod – 50 Kč/pes
Poplatek lze uhradit na účet č. 1682005339/0800, 
VS – číslo nemovitostí (číslo popisné, evidenční)

Další:
Platba za služby spojené s pronájmem hrobového místa – 120 Kč/hrob/rok

Poplatek lze uhradit na účet č. 1682005339/0800, 
VS – číslo nemovitostí, prosíme do zprávy pro příjemce uvést jméno nájemce.

 

 
Myslivecký spolek 
Ondráš Janovice pořádá 

Předprodej vstupenek 

p. Mgr. Kateřina Boorová 

tel. 775 625 259 

K poslechu a tanci hraje 

STENLY BAND 

V ceně vstupného: místenka, doprava 
autobusem od bývalé restaurace Ondráš 
(18:00) a zpět (v cca 1:30) 

VSTUPNÉ 200,-Kč 

V roce 2025 nadále pokračujeme v projek-
tu Senior taxi, který pro obec zajišťuje Stře-
disko sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí.

Služba je určena občanům starším 70 let 
a  držitelům průkazu ZTP nad 40 let věku. Je 
jí možno využívat pouze pro účely cestování 
k lékaři a zdravotnických zařízení.

Cena služby je 12 Kč za kilometr jízdy, při-
čemž jsou započítávány pouze kilometry jízdy 
s klientem.

Pro možnost jízdy je nutno si vyřídit průkaz 
uživatele Senior taxi. Ten vám bude bezplat-

ně vystaven na Obecním úřadě v  Janovicích. 
K vystavení průkazu potřebujete pouze občan-
ský průkaz a standardní průkazovou fotografii 
o rozměrech 35 mm x 45 mm.

Provozní doba Senior taxi je ve všední dny 
od  6.30 do  15.00 hodin. Jízdu je vždy nutno 
objednat v předstihu nejlépe několika dní na te-
lefonním čísle 776 241 220.

V  případě dotazů ohledně vystavení prů-
kazu a  fungovaní služby Senior taxi můžete 
kontaktovat místostarostu Lukáše Pláničku 
na telefonním čísle 727 962 297 nebo osobně 
na Obecním úřadu v Janovicích.

Senior taxi v roce 2025

Ve čtvrtek 28. listopadu proběhlo třetí setká-
ní jubilantů v roce 2024, kterého se zúčastnilo 
11 jubilantů, kteří v tomto roce oslavili svá vý-
znamná výročí narození. Po úvodním přípitku, 
který pronesl starosta obce Svatopluk Běrský, 
obdržel každý kromě gratulace také drobný dá-
rek. Poté následovala večeře a volná zábava. 

Při přátelském povídání, vyprávění a  vzpomí-
nání utekl večer velmi rychle a na všech bylo 
znát, že si tuto akci náležitě užili. 

I v tomto roce budeme pokračovat v pořádání 
akce setkání jubilantů s pohoštěním. Informace 
o tomto setkání obdrží dotyční společně s blaho-
přáním do svých schránek. � Lukáš Plánička

Večerní setkání jubilantů rychle uteklo

Ve  středu 8. ledna 2025 budou na  obec-
ním úřadě přítomni pracovníci Finančního 
úřadu České republiky, kteří občanům nabízí 
pomoc s  podáním daňového přiznání k  ne-
movité věci s ohledem na proběhlou opravu 
katastrálního operátu.

S  ohledem na  letošní změny v  zaměření 
některých parcel v  rámci „Opravy katastrál-
ního operátů – 1. etapa“ zajištěné katastrál-
ním úřadem je nutno podat k těmto dotčeným 
parcelám nové daňové přiznání k dani z ne-
movité věci.

Pro usnadnění bylo dohodnuto s  Finanč-
ním úřadem České republiky vyčlenění jed-
noho dne, kdy budou na obecním úřadě v Ja-

novicích přítomni pracovníci finanční správy 
a  pomohou v  případu zájmu občanům da-
ňové přiznání podat. Podat daňové přiznání 
k nemovité věci mohou i občané, kterých se 
daná úprava netýká, ale během roku došlo 
k  změnám parcel, vlastníků či vzniku jiného 
důvodu pro nutnost podání přiznání.

Pracovníci finanční správy budou v  Ja-
novicích ve  středu 8. ledna 2025 od  8.00 
do 17.00 hodin v kinosále na obecním úřadě. 
V případě, že vám tento termín nevyhovuje, 
je samozřejmě možno podat přiznání přímo 
na  Finančním úřadě ve  Frýdku-Místku nebo 
na mobilním pracovišti ve Frýdlantě nad Os-
travicí.

Možnost podání daňového přiznání na OÚ Janovice

V  sobotu 14. prosince se občané Janovic 
společně vydali do  předvánočního Krakova. 
Zájezd byl organizován janovickým spolkem 
Prvočas. 

Procházkou historickým centrem města 
kolem hradu Wawel jsme dorazili k  hlavní-
mu lákadlu tohoto města, adventním trhům 

na  hlavním krakovském náměstí. K  vidění 
i  ochutnání byla spousta místních specialit, 
v  jiných stáncích se prodávalo různé vánoč-
ní i nevánoční zboží. V neposlední řadě bylo 
možné projít si i stálé kryté tržiště Sukienni-
ce, které je známé mimo jiné širokou nabíd-
kou suvenýrů a  jantarových šperků, nebo si 

dát kávu s  něčím dobrým na  zub v  některé 
z  mnoha místních kaváren. Po  setmění se 
rozsvítila vánoční výzdoba náměstí i  měs-
ta, která dokreslila předvánoční atmosféru. 
Ve večerních hodinách jsme se vrátili domů 
obohaceni o nové zážitky.

� Za Prvočas Jana Grzymková

Zájezd do předvánočního Krakova

Letos, stejně jako každý rok, k nám do škol-
ky zavítal Mikuláš. A  protože tady máme děti 
hodné, ale i  ty zlobivé, vzal s  sebou i  čerta 
s andělem.

Nejprve přečetl Mikuláš v  knize hříchů 
všechny prohřešky, které naši malí čertíci pro-
vedli. Kniha je to opravdu kouzelná, neboť tam 
byly opravdu všechny hříchy i  ty docela malé 
hříšky. Čert si chtěl ty největší zlobidla vzít 
s  sebou do  pekla, ale díky andílkovi dostali 
šanci a slíbili, že se polepší. Společně pak děti 
v každé třídě zazpívali a zarecitovali Mikulášo-
vi, čertovi i andílkovi písničky a básničky, které 
se naučili, a za odměnu všichni dostali balíček 
plný dobrot. Nakonec se společně vyfotili a  ti 
nejodvážnější dokonce na focení zaujali místo 
poblíž čerta.

Všem třem úžasným bytostem moc děkuje-
me, že k nám zavítali, a přejeme jim, aby mohli 
rozdávat jenom radost jako u nás ve školce.

� Kolektiv MŠ

Mikuláš v mateřské škole

Rozsvícení Vánočního stromu 
a nové auto janovickým hasičům

jubilea

Hodně štěstí, zdraví, lásky 
a spokojenosti přejeme 
k prosincovému jubileu 
paní Marii Pěluchové, 

Anně Zdralkové a
 panu Ivanu Vrzgulovi, 

Milanu Benešovi 
a Aloisi Polochovi, 
všem z Janovic.

Obec Janovice
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Vážení občané,
dovolte mi, abych se s Vámi podělil na prahu nového roku 2025 o několik 

myšlenek. Když se ohlédnu za uplynulým rokem, jsem hrdý na to, co se nám 
společně podařilo v  naší malebné horské obci dokázat. Od  výstavby dvou 
fotovoltaických elektráren, dvou zbrusu nových bytů, modernizací sítí el. ko-
munikací, otevření prodejny potravin 24/7 v režii obce, po zpoplatnění centrál-
ního parkoviště a rozšíření služeb občanské vybavenosti, jako je kadeřnictví. 

Přestože se počtem obyvatel řadíme mezi ty nejmenší obce, zvládli jsme řadu výzev, které před 
nás staví jak běžný život v horském prostředí, tak i rostoucí turistický ruch.

V nadcházejícím roce 2025 chceme pokračovat v hledání rovnováhy mezi potřebami vás, stá-
lých obyvatel, a požadavky cestovního ruchu, který je významnou součástí života naší obce. Naším 
hlavním cílem zůstává vytváření příjemného a bezpečného prostředí především pro místní obyva-
tele. Chystáme se pokračovat v již rozpracovaných projektech, jako jsou chodníky v centru obce, 
chodníky na Konečné včetně točny autobusů a parkoviště, cyklostezka Bílá–Mezivodí, moderni-
zace lyžařského areálu Bílá Jih a mnoho dalších projektů při současném zachování charakteru 
tradiční horské obce. Hodláme se zaměřit na udržitelný rozvoj, který respektuje jedinečnost našeho 
horského prostředí, a především na posilování soudržnosti naší malé komunity. 

Uvědomuji si, že život v horské obci přináší své specifické výzvy, zejména v zimním období, a že 
intenzivní turistický ruch může někdy komplikovat běžný život místních obyvatel. O to více si vážím vaší 
trpělivosti, solidarity a vzájemné pomoci, kterou mezi sebou projevujete. Právě toto je tím největším 
bohatstvím naší obce – lidé, kteří si dokáží navzájem pomoci a společně vytvářet lepší místo pro život.

Do nového roku 2025 Vám přeji především pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů, 
radost z každého dne a spokojenost v kruhu Vašich nejbližších. Věřím, že společnými silami dokáže-
me naši horskou obec dále rozvíjet tak, aby zůstala příjemným místem k životu pro místní obyvatele 
a současně atraktivním cílem pro návštěvníky, kteří respektují její jedinečný charakter.

� Tomáš Kubačák, starosta

Přehled bohoslužeb na leden
3. leden, Nejsvětější Jméno Ježíš: 

Ostravice 16.00
5. leden, 2. neděle po Narození Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
6. leden, Slavnost Zjevení Páně: 

Ostravice 16.00
12. leden, Svátek Křtu Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
17. leden, Sv. Antonín Veliký: 

Ostravice 16.00
18. leden, Panna Maria, 
Matka jednoty křesťanů: 

Ostravice 8.00
19. leden, 2. neděle v mezidobí: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
25. leden, Svátek Obrácení 

sv. Pavla, apoštola: 
Ostravice 8.00

26. leden, 3. neděle v mezidobí, 
Neděle Božího slova: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

z kalendáře akcí
8. 2. 2025 Bílanská valaška
1. 3. 2025 Pyžamová zábava

INFORMACE Z MĚSTAZ KULTURY

PROGRAM KINA

Léto s Evženem Původní znění

3. 1.  |  18.00 21. 1.  |  17.00
 

ČR    |    100 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Tři kamarádi mají dva týdny na záchranu dětského tábora zničeného vichřicí. 
Domluví se s kastelánem Evženem, aby tábor mohl proběhnout pod hradem 
Tramberk. Evžen však požaduje pomoc s navýšením návštěvnosti hradu, což 
přinese řadu nečekaných komplikací. Rež. M. Šmídmajer, P. Krumpár.

Better Man Titulky

3. 1.  |  20.00 15. 1.  |  19.00
 

USA    |    134 min    |    Drama/Životopisný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Skutečný příběh strmého vzestupu, dramatického pádu a pozoruhodného 
znovuzrození britské popové superstar Robbieho Williamse, jednoho z největ-
ších showmanů všech dob. Rež. M. Gracey.

Superskřítkové Dabing

4. 1. | 17.00 15. 1. | 17.00
 

DE    |    76 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Helviin svět se obrátí vzhůru nohama, když zjistí, že existuje technicky vyspělá 
parta Superskřítků, které se v zábavě a hledání vzrušení nelze rovnat. Dokáže 
Helviino přátelství s Bo, nejmladším členem gangu, usmířit oba klany skřítků 
po více než 250 letech? Rež. U. von Münchow-Pohl.

V dobrém i zlém Původní znění

4. 1. | 19.00 8. 1. | 19.00 14. 1.  |  19.00 18. 1.  |  19.00
 

ČR    |    101 min    |    Komedie    |    15+    |    150 Kč    |    Continental film

Komedie o dvou manželských párech, které se odváží na první sousedskou 
návštěvu a následně prožijí neobvyklý večer plný nečekaných chvil a zvratů. 
Rež. M. Ferencová.

Ježek Sonic 3 Dabing

5. 1. | 17.00 12. 1. | 17.00 26. 1. | 17.00
 

USA    |    111 min    |    Akční/Komedie    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na naší planetě. A taky 
sympaťák, který má navzdory své roztomilosti povážlivě hodně nepřátel. Ve 
třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

Odvážná Vaiana 2 Dabing

7. 1.  |  17.00 11. 1.  |  17.00 29. 1.  |  17.00
 

USA    |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Vaiana, s pomocí Mauiho a nové posádky, vyráží na nebezpečnou plavbu 
Oceánií, aby splnila naléhavou prosbu předků a čelila dosud nepoznaným 
výzvám. Rež. D. G. Derrick Jr., J. Hand.

Vandráci na ostrově lidojedů Původní znění

7. 1.  |  19.00
 

ČR    |    100 min    |    Dokument    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Trojice přátel, motorkářů a zapálených cestovatelů Pavel Liška, Jan Révai a 
Hynek Bernard opět oprášila své stroje a loni se vydala do částečně stále ne-
probádané Papuy Nové Guineje. Jak se s náročnou výpravou popasovali? Rež. 
M. Najbrt.

Bob a Bobek ve filmu: Na stropě mrkvojeda Původní znění

8. 1. | 17.00 22. 1. | 17.00
 

ČR    |    80 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Forum Film

Film, který sleduje oblíbené králíky z kouzelného klobouku na nové dobro-
družné cestě. Tentokrát musí hrdinové čelit záhadě zmizelých mrkví, za kterou 
stojí tajemný Mrkvojed. Rež. O. Pecha, M. Zachariáš.

Mufasa: Lví král Dabing

10. 1.  |  17.30 19. 1.  |  17.00 28. 1.  |  17.00
 

 USA    |   118 min    |    Rodinný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Šaman Rafiki vypráví legendu o tom, jak se vlády nad Lví říší ujal mladý lev, 
který se stal všemi oblíbeným vládcem. Rež. B. Jenkins.

Leden

Nosferatu Titulky

10.1.  |  20.00
 

USA    |    132 min    |    Horor    |    15+    |    150 Kč    |    Cinemart

Nesmrtelný příběh o moci posedlosti a hranicích absolutního zla – Nosferatu. 
Rež. R. Eggers.

Maria Titulky

11. 1.  |  19.00 21. 1.  |  19.00
 

IT / DE / CL / USA    |    124 min    |    Drama / Životopisný    |    15+    |    140 Kč    |    Bioscop

Angelina Jolie jako jedna z nejikoničtějších a nejuznávanějších osobností 20. 
století – legendární sopranistka Mariei Callas. Rež. P. Larrain.

Nikdo mě nemá rád Původní znění

17. 1.  |  18.00 22. 1.  |  19.00
 

ČR / SK    |    105 min    |   Drama    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Sára, hledající lásku, se zamiluje do Martina, který však skrývá tajemství, jež 
může jejich vztah ohrozit. Rež. P. Kazda, T. Weinreb.

Tajemství smrti Původní znění

17. 1.  |  20.00
 

ČR    |    95 min    |    Dokument    |    12+    |    140 Kč    |    Continental film

Dobrodružná cesta k otázkám kolem smrti a strachu spojeného s ní, prostřed-
nictvím hereckého průvodce Jaroslava Duška. Rež. V. Poltikovič.

Pyšná princezna Původní znění

18. 1.  |  17.00
 

ČR    |    85 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Moderní pojetí jedné z nejmilovanějších pohádek všech dob. 
Rež. R. Beran, D. Lisý.

Bob Dylan: Úplně neznámý Titulky

24. 1.  | 17.00 29. 1. | 19.00
 

USA    |    141 min    |    Životopisný / Drama    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Snímek nabídne mladá léta Dylanova života na počátku 60. let, kdy se 
z 19letého floutka začíná stávat uznávaný písničkář a muzikant a jenž svými 
texty začne okouzlovat celý svět. Rež. J. Mangold.

Na plech Původní znění

24. 1.  |  20.00
 

ČR    |    99 min    |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a 
společně inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

Zlatovláska Původní znění

25. 1.  |  17.00 31. 1.  |  17.30
 

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se 
tak ale proti příkazu krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná 
cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu. Rež. J. Těšitel.

Babygirl Titulky

25. 1.  |  19.30 31. 1.  |  20.00
 

USA / NLD    |    114 min    |    Erotický / Thriller    |    15+    |    130 Kč    |    Bohemia MP

Napínavý a provokativní snímek sleduje vysoce postavenou ředitelku Romy 
(Nicole Kidman), která si začne románek s mladším stážistou Samuelem (Ha-
rris Dickinson). Rež. H. Reijn

Vlčí muž Titulky

28. 1.  |  19.30
 

USA    |    107 min    |    Horor    |    15+    |    150 Kč    |    Cinemart

Co byste udělali, kdyby váš milovaný bližní začal být smrtelně nebezpečný, 
a to i pro vás? Rež. L. Whannell.

22

Z KULTURY

PROGRAM AKCÍ VE F. N. O.
Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakou-
pit online: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O.,  
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 min.  
před začátkem představení. Další informace na Facebooku 
Kulturního centra a kina.

PŘIPRAVUJEME

12. 2.  |  19.00   Jiří Kolbaba: Norsko – Oslava přírody 
(BESEDA A DIASHOW) 25. 2.  |  19.00   Oko tygra (DIVADELNÍ PŘED-
STAVENÍ): Hrají M. Němec. Vstupné 400 Kč, 350 Kč, vstupenky je možné 
rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě. 26. 3.  |  19.00   
Na útěku (DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ): Hrají T. Kostková a C. Mayerová. 
Vstupné 450 Kč, 400 Kč, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich 
stránkách, v TIC nebo na místě. 28. 4.  |  19.00   Úvěr (DIVADELNÍ PŘED-
STAVENÍ): Hrají M. Zounar a F. Blažek. Vstupné 450 Kč, 400 Kč, vstupenky je 
možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

Leden

FILMOVÝ KLUB:

BIO SENIOR

Vlny Původní znění

9. 1.  |  10.00
 

ČR    |    131 min    |    Drama/Thriller    |    12+    |    70 Kč    |    Bontonfilm

Konkláve Titulky

5. 1.  |  19.30
 

USA    |    120 min    |    Thriller    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Vertical Ent

Kardinál Lawrence je pověřen vedením jedné z nejtajnějších a nejstarších 
událostí na světě – volbou nového papeže, při níž se ocitá v centru spiknutí, 
které by mohlo otřást samotnými základy církve. Rež. E. Berger.

Prezidentka Původní znění

12. 1.  |  19.30
 

ČR/SK    |    109 min    |    Dokument    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Pět let po boku prezidentky krizemi zmítaného Slovenska. Pět let života Zu-
zany Čaputové, a to i v situacích, kam jiné kamery nemohly. Rež. Marek Šulík.

Parthenope Titulky

19. 1.  |  19.30
 

IT / FR    |    136 min    |    Drama / Fantasy    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Držitel Oscara P. Sorrentino (Velká nádhera) natočil velkolepé filmové po-
jednání o lidské kráse a její moci, ale také milostný dopis svému rodnému 
městu.

Substance Titulky

26. 1. | 19.30
 

USA    |    140 min    |    Horor    |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Film režisérky Coralie Fargeat je trefnou, ostrou a šokující satirou, která ohro-
mila filmový festival v Cannes a odvezla si Cenu za nejlepší scénář.

PRO DĚTI

Velký pán Původní znění

14. 1.  |  17.00
 

ČR   |    72 min   |   Loutkový / Rodinný   |   ANO   |   110 Kč / FK a děti 90 Kč   |   Bontonfilm

Pokračování příběhu Malého pána s nezaměnitelnou estetikou divadla Buch-
ty a loutky. Rež. R. Beran.

PRO STUDENTY

Amerikánka Titulky

17. 1.  |  15.30
 

ČR    |    110 min    |   Drama / Fantasy   |    12+    |    100 Kč / FK a studenti 80 Kč    |    Bioscop

Režisér a producent V. Tauš přichází s filmovým zážitkem roku. Amerikánka 
vypráví svůj příběh netradičním stylizovaným jazykem, který připomíná 
surrealistický gejzír plný barev, života a snů. Po filmu následuje diskuze se 
sociální pracovnicí Kateřinou Niklovou.

1. 1.  |  17.00–18.30    Parkoviště před KC

Novoroční ohňostroj
Hudební přivítání nového roku – Lucie Kouláková a Ladislav Kokesch. 
Ohňostroj začne v 18 hodin.

18. 1.  |  19.30    Velký sál KC

XI. Reprezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí
Večerem provede Sára Milfajtová a Radek Erben. Vstupenky v ceně 400 Kč 
jsou v předprodeji v TIC od 16.12.2024. 

7. 1.  |  15.00–19.00    Klubovna kulturního centra

Tučňáci
TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI – Vstup zdarma.

7. 1.–24.2  |  17.00–18.30    Kulturní centrum

Fascinující svět v obrazech Bronislawa Liberdy
VÝSTAVA – Vernisáž proběhne 6. 1. 2025 v 17 hodin.

16. 1.  |  18.00    Kinosál

Štěpy na cestách – Írán – Dvě tváře Persie
CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA – Vstupné 50 Kč.

20. 1.    Velký sál KC

S tvojí dcerou ne
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ SOUBORU BOBAN - Vstupné 150 Kč, vstupenky je 
možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

21. 1.  |  15.00–19.00    klubovna Kulturního centra

Zvířatka z ponožek
TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI – Vstup zdarma.

23. 1.  |  17.30    Knihovna

Spisovatelka Karin Lednická
BESEDA A AUTOGRAMIÁDA – Dobrovolné vstupné.

26. 1.  |  16.00    Velký sál KC

Pohádka z Tisíce a jedné noci
DIVADLO PRO DĚTI – Vstupné 70 Kč, vstupenky v prodeji na místě 
od 15 hodin.
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Díky vánočním mrazíkům jedeme v Resortu 
BÍLÁ | BESKYDY naplno, a to díky včasnému 
umělému zasněžování, které stále udržuje at-
mosféru zimních radovánek. Celý areál, včetně 
lyžařského parku pro začínající lyžaře i  lyžař-
ské a snowboardové školy, je od začátku vá-
nočního týdne v provozu. 

Po úspěšných prosincových licenčních kur-
zech se na  vás těší profesionální instruktoři 
v naší lyžařské škole SUN Ski & Board School. 
Učíme denně od  8.00 do  21.00, pokud není 
v provozu večerní lyžování, tak do 16.00.

Naši skvělí instruktoři vám rádi pomůžou s prv-
ními lyžařskými či snowboardovými kroky i s náro-
čnějšími sjezdy. Během výuky se malí lyžaři určitě 
pozdraví s  naším maskotem – veselým Sluníč-
kem, které zpestřuje dětem úžasný program. 

Jestliže nemáte vlastní výbavu, nevadí! Rádi 
vám zapůjčíme kompletní vybavení jak pro ly-
žaře, tak snowboardisty. 

Těšit se také můžete na  V.I.P. rána s  vi-

Prosba o spolupráci 
V  Havířově byla nalezena deska s  ženou 

na pozadí kostela sv. Bedřicha v Bílé (viz fotogra-
fie). Pokud byste měli nějakou informaci o ženě 
na obrázku, nebo jste poznali tuto desku, ozvě-
te se prosím na obecní úřad (tel. 558 690 020, 
724 045 337 nebo e-mail: ou@obecbila.cz)

Zimní sezóna v RESORTU BÍLÁ | BESKYDY je v plném proudu 

deoanalýzou a  snídaní v  moderní Domovjan-
ce! A pozor, nabízíme také výuku na běžkách 
po bílanských trasách, které stojí za to! 

Neváhejte a přijeďte s rodinou nebo přáteli 
na pořádnou lyžovačku! 

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Konec roku 2024 se pomalu schýlil ke svému 
konci, a my na jeho chvostě stihli absolvovat ještě 
několik příjemných aktivit. Nejprve jsme se s dět-
mi účastnili rozsvěcování vánočního stromu, kde 
jsme vystoupili s krátkým programem. V pondělí 
16. prosince pak přišla dlouho očekávaná chví-
le, a  děti našly pod nazdobeným stromečkem 
vánoční nadílku. Po delší přestávce se naše děti 
také účastnily lyžařského kurzu. Přestože sněho-
vé podmínky nebyly příznivé, všichni malí lyžaři 
se novým dovednostem učili s obrovským nasa-
zením, a hlavně s chutí a s nadšením. Aktivní se 
závěrem roku, však nebyly jenom děti, ale také 
rodiče. Předposlední prosincovou středu jsme se 
v  odpoledních hodinách sešli v  mateřské škole 
na vánoční dílně, kde jsme tvořili svícny, a nutno 
dodat, že výsledek stál za to. Pod rukama našich 
rodičů a jejich ratolestí se zrodilo několik nádher-
ných svícnů, které ozdobí nejeden vánoční stůl. 
V  příjemné atmosféře vůně jedlových větviček 
však nešlo pouze o vytvoření výrobku, ale také 
o společné chvíle, o utužování vztahů a o chvíli 

oddechu od každodenních starostí. 
Děkujeme všem, kteří se dílničky účastnili 

za  vytvoření úžasné předvánoční atmosféry, 
ale také všem rodičům, partnerům a přátelům 
školy za  výbornou spolupráci, a  do  nového 
roku přejeme jen to nejlepší!

� Erika Vilimová, ředitelka MŠ Bílá

Konec roku v mateřské škole

Jako všude jinde, i obyvatelé Bílé a přilehlých 
osad či samot se těšili na nejkrásnější svátky roku, 
Vánoce. Bývaly veselé i smutné, bohaté i chudé. 
Lidé bilancovali uplynulý rok, kdo zemřel, kdo se 
narodil, zda se „urodilo“ nebo byl bídný rok. 

Hospodáři odkládali těžce vydřené peníze 
za práci v lese nebo utržené za prodaný dobytek, 
ženy pak za máslo, vajíčka, sušené houby nebo 
dětmi nasbírané borůvky, ostružiny či maliny, 
aby oslava Vánoc byla nejkrásnějším obdobím 
roku. Pokud to bylo možné, tak něco upytlačili, 
a to i za cenu přísných trestů, v bohatých honit-
bách, jinak vyhrazených jen pro církevní nebo 
panské hodnostáře. Tajemství svátků vánočních 
působilo pochopitelně nejvíce na  děti. Spolu 
s  nástupem zimy a  přibývajícím sněhem, který 
předznamenal přicházející Vánoce, ubyly dětem 
některé povinnosti v  chalupě či hospodářství, 
a naopak přibyly radosti. Nastává čas adventní. 
Člověk se měl zříci bohatosti jídla, jakýchkoliv zá-
bav, tancovaček, veselých muzik, chlapi i o tro-
chu méně chodívali do hospody, byť ne vždycky 
drželi v tomto směru půst. A půst vlastně vrcholil 

Vánoční čas našich předků na Bílé
na  Štědrý den. To byl pro tehdejšího člověka 
obyčejný pracovní den, byla to pouze přípra-
va na  největší svátek tohoto vánočního cyklu, 
na svátek Božího narození 25. prosince. 24. pro-

since se postily i děti, pak měly vidět za pecí zlaté 
prasátko. � (pokračování na str. 14)
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Festival Souznění završil v neděli 8. prosin-
ce svůj 26. ročník slavnostním galakoncertem 
na Zámečku Petrovice. Na pěti místech Morav-
skoslezského kraje, včetně Kunčic pod Ondřej-
níkem, probíhaly festivalové koncerty, jarmarky 
a vystoupení, v nichž se prolínaly lidové tradice 
s moderní hudbou. Zároveň se ukázalo, že díky 
pestré programové nabídce se festival těší stá-
le větší oblibě a má své pevné místo v advent-
ním kulturním kalendáři kraje. 

„Dva koncerty byly vyprodány dlouho pře-
dem, ostatním koncertům také do  vyprodání 
mnoho nezbývalo. Zbylých několik vstupenek 
si lidé koupili těsně před koncerty. Sály byly 
plné do posledního místa,” sdělil Dominik Tofel 
za pořadatelský tým.

První festivalový večer zahájil koncert ve Stu-
diu 1 Českého rozhlasu Ostrava. Zpěvačka 
Dasha zde vystoupila s  kapelou Pájky Pájk 
a Epoque Quartetem. Zazněly vánoční skladby 
i světové hity jako „Imagine“ od Johna Lennona 
či „Man in the Mirror“ od Michaela Jacksona.

Druhý festivalový večer patřil Petrovi Ben-
demu, který vystoupil společně s Cimbálovou 
muzikou Gromba v  pěkném secesním sále 
Národního domu ve Frýdku-Místku. Vystoupení 
doplnil výborný dětský pěvecký sbor Písnička 
ze ZUŠ Frýdek-Místek se sbormistryní Marké-
tou Šímovou.

Páteční večer přinesl vánoční koncert sou-
rozenců Hany a Petra Ulrychových s kapelou 
Javory Beat v H-Resortu v Kunčicích pod On-
dřejníkem. V malebném podhorském prostředí 
zazněly písně plné adventní atmosféry jako „Ej 
panenka“ či „Ta noc, ten den“. Sourozenci Ul-
rychovi, kteří mimo jiné čerpají z  moravských 
lidových kořenů, opět ukázali, že jejich tvorba 
dokáže oslovit a  dojmout mnoho generací. 
Znělý a  křišťálově průzračný pěvecký projev 
Hany Ulrychové patří určitě k tomu nejlepšímu, 

Festival Souznění měl loni rekordní návštěvnost 

co naše hudební scéna může nabídnout. Sym-
patické bylo také vystoupení domácí mladé 
cimbálové muziky Ondřejníček, s níž si zazpí-
val i Zdeněk Tofel s vinšem Petru Ulrychovi.

Sobota se nesla ve znamení adventního jar-
marku v Kozlovicích, který díky slunnému počasí 
přilákal mnoho návštěvníků. Večerní program 
nabídl vystoupení folklorních seskupení, jako jsou 
domácí Valášek, Valašský vojvoda a  pěvecký 
sbor Cantamus, k  nímž se přidali mezinárodně 
úspěšní hosté – Muzika Jara z Prahy a Kapela 

Wałasi z beskydské obce Istebne v Polsku. 
26. ročník Mezinárodního festivalu advent-

ních a vánočních zvyků koled a řemesel Sou-
znění opět potvrdil svůj význam coby platformy 
pro uchování a přenos našich nejlepších tradic 
napříč hudebními žánry. „Je úžasné vidět, jak 
se na  festivalových pódiích setkávají různé 
generace. Děti, které dnes vystupují, často po-
kračují v odkazu svých předků, a hodnoty tak 
přetrvávají,“ uvedl Zdeněk Tofel, který festival 
vede od jeho počátků.

V  posledním listopadovém týdnu vypraco-
vali žáci 9. třídy projekt s  názvem „20. století 
ve fotografiích“. 

Zabývali se okolnostmi vzniku některých 
slavných fotografií, které ilustrují důležité histo-
rické momenty či období a  jsou dodnes všeo-
becně známé. Následně strávili jednu vyučo-
vací hodinu venku, kde se pokoušeli vybrané 
snímky napodobit a na chvíli se proměnili ve fo-
tografy a modely. Závěrečným výstupem pro-
jektu bylo vytvoření plakátu se starou a novou 
fotografií a prezentace před třídou.

Tento projekt přiměl žáky využít znalosti 
a dovednosti i z  jiných předmětů, než je dě-
jepis, např. informatika, výtvarná výchova, 
dokonce chemie. Deváťáci se zapojili s  vel-
kým nasazením – sehnali si dobové kostýmy, 
vyrobili rekvizity, jeden z žáků přinesl vlastní 
fotoaparát, aby byly fotky opravdu kvalitní, 
a  navzájem si ochotně asistovali. Projevili 
kreativitu při plnění nelehkého úkolu a získali 
nové poznatky o dějinách 20. století netradič-
ní formou. 

� Denisa Magdoňová

Dějepisný projekt 9.A o 20. století Na naši poslední letošní vycházku jsme se 
sešli v Galerii K. Svolinského. Děti z mateř-
ské školy nám předvedly krásné a  milé vy-
stoupení – malí sněhuláčci zatančili a zazpí-
vali písničky o zimě a Vánocích.

Potom jsme si prohlédli retrospektiv-
ní výstavu k  nedožitým 90. narozeninám 
Zdeňka Šrubaře – Panu učiteli s  láskou... 
Tady nás přišli pozdravit ředitelka školy 
paní Kateřina Bumbalíková a starosta obce 

pan Jiří Mikala.
Nakonec jsme se vydali do bistra sokolov-

ny a s dobrým punčem uzavřeli náš vycház-
kový rok 2024.

� Za SPV A. P.

Adventní vycházka seniorů do galerie

� (pokračování ze str. 13)
Vařilo se postní jídlo, zpravidla hrách nebo 

fazole. Upekl se sváteční chleba, který ležel pod 
plátnem v ošatce až do svátku sv. Štěpána a pak 
jej hospodář načal. Patičku dostal dobytek, aby 
byl zdravý a plodný, ostatní pak domácí. V chu-
dých horských chalupách někdy ani na ten svá-
teční chleba nebylo. Proto bylo určitou výsadou 
dětí z těchto chalup chodit po koledách a z přine-
sené koledy doplnit vánoční stůl.

Pokud bychom se vrátili v čase na konec 18. 
století, pak by v těch bílanských jizbách byla je-
nom jednoduchá jedlová větev, která mohla být 
zdobena třeba červenými pentličkami. V  druhé 
půlce 19. století se prostřednictvím kostelů a škol 
dostával do bílanských chalup i stromeček. A pro-
tože jizby byly malé, tak se stromečky pověsily 
k trámu, takže nebyly na zemi, a zdobily se tím, 
co měli lidé zpočátku po ruce, co třeba uměly vy-
robit děti, nebo „stařéčci“. Byly to papírové ozdo-
by, ořechy, křížaly nebo čerstvé ovoce, ale také 
zabalené, vzácné kostky cukru. Od přelomu 19. 
a 20. století se pomalu i na vesnici dostávají skle-
něné ozdoby. Tyto ozdoby se dělaly po domácky, 
roznášeli je podomní obchodníci, mohly ale také 
být v  kupeckém krámě na Řečici, na Hamrech 
nebo ve Frýdlantě. Vždy před Vánocemi kupovali 
lidé dvě tři ozdůbky a tak to postupně doplňovali. 
Někdy v polovině 20. let už býval celý stromeček 
s klasickými vánočními baňkami. U nás, na ho-
rách, se skleněné ozdoby začaly používat až 
v polovině dvacátých let minulého století. Postup-
ně se také začínají objevovat betlémy, které svou 
výzdobou kopírovaly prostřednictvím figurek život 

v  chalupě a  kolem ní. Jistěže nechyběly hlavní 
biblické postavy, avšak své místo zde měly po-
stavičky a zvířata známé z okolí tvůrce, důležití 
řemeslníci, v našem prostředí ovečky a dobytek. 
Vyráběly se z nejdostupnějšího materiálu – dře-
va, kterému vdechli život šikovní řezbáři, které 
najdete ještě dnes na  Bílé a  v  jejím okolí. Žel, 
valem jich ubývá. Nedaleko od nás, ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, si tamní tkalci přivydělávali tím, 
že kreslili betlémy na kartón a  ty pak prodávali 
na jarmarcích. Děti si pak ty postavičky vystřihly, 
podlepily dřívkem a vytvořily si tak malý papírový 
betlém. Nacházíme zde figurky, které jsou ob-
lečeny do valašských krojů nebo do šatů, které 
charakterizují jejich roli na vesnici. 

Oslava Vánoc začínala na Štědrý večer, který 
se označoval též jako hojná večeře či obžerný 
den, kdy se rodiny scházely u slavnostního stolu. 
Prvním chodem býval štědrovečerní oplatek.

Ten oplatek byl vlastně z těsta na hostie, dělali 
je buď rektoři nebo kostelníci, roznášeli je po cha-
lupách a tím si přivydělávali nějaký ten krejcárek. 
Takže se začínalo oplatkem. Ten se mazal me-
dem, aby všichni byli sladcí a dobří jako ten med, 
ale také se někdy mohl potřít česnekem, aby byli 
silní, jako je ten česnek. Štědrovečerní hostina 
měla taktéž obsahovat vše, co se na  usedlosti 
urodilo a co se ještě urodit mělo. Proto se vedle 
jídel svátečních objevovala i jídla obyčejná, vždy 
však pouze ta postní.

Volbu a množství pokrmu ovlivňovala hospo-
dářská situace rodiny. Ačkoliv se na  horských 
osadách podávaly často pouze polévky, kaše 
a koláče, snažily se hospodyně dávat na stůl vše 

nejlepší, co bylo v chalupě k mání. Jako první se 
podávala polévka z luštěnin a poté následovalo 
ostatní jídlo.

Nedílnou součástí Štědrého dne bylo věštění 
budoucnosti. Věštilo se ze štědrovečerního vdol-
ku ščedráku, do kterého se před pečením zapí-
chalo tolik peříček, kolik členů měla rodina, věštila 
jen hospodyně, zpravidla kdo bude v příštím roce 
zdráv či nemocný. Komu peříčko při pečení sho-
řelo, zemřel. Věštilo se i ze štědrovečerního ovo-
ce. Po jídle si hospodář vzal nůž a překrojil jablíč-
ko. Podle narušení jadérek usuzoval na zdraví, 
nemoc, případně smrt. Drobné obměny se do-
čkala i věštba z půlnočního vynášení smetí. Za-
slechla-li dívka zvony, předvídala smrt, ozvala-li 
se muzika, chystala se na svatbu, ze které strany 
muzika zazněla, z té přišel ženich.

Vánoce se přirozeně nemohly obejít bez 
dárků. Byly velice skromné a vycházely z prak-
tických potřeb dětí i dospělých. Jednalo se o ob-
lečení, boty či nějakou věc do domácnosti. Malé 
děti byly obdarovávány drobnou hračkou nebo 
vzácnou sladkostí.

Dnes se Vánoční zvyky dodržují v  poněkud 
jiném duchu. Atributy zvyků se vymezily na vá-
noční stromek nezřídka zdobený výdobytky 
techniky, bohatou večeří a  samozřejmě dárky, 
jejichž hodnota odráží možnosti rodiny a  které 
mnohdy za nějaký čas končí, v případě dárků pro 
děti, v kontejneru jako nepotřebná věc. Vytratily 
se zvyky a zvláštní tajemno svátků, které sbližo-
valo lidi z hor, dávalo jim sílu překonávat životní 
strázně, které na ně čekaly v roce příštím. Škoda.
� Miroslav Gromnica

Vánoční čas našich předků na Bílé
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MINIGALERIE
CUKRÁRNA POD
LYSOU

zve na prodejní
výstavu

2. 12. 2024 - 2. 2. 2025

2. FRÝDLANTSKÝ
SALON PROMĚN
VELKÉHO I MALÉHO UMĚNÍ

Otevřeno v době provozu cukrárny.

smalty, oleje, kom. techniky, grafika aj.

 Karin
Lednická

Beseda
a autogramiáda

autorka
trilogie

Šikmý kostel

autorka
dokudramatu 

Životice: Obraz
(po)zapomenuté 

tragédie

Kino
                   Frýdlant nad Ostravicí

23.1.
2025
17:30vstupné dobrovolné

www.knihovnafrydlant.cz

XI. Reprezentační ples města Frýdlantu nad Ostravicí 
od 19:30 hodin ve velkém sále Kulturního centra

18. LEDNA 2025 

K tanci a poslechu hraje

The People

Po půlnoci se o zábavu postará 

DJ Lumír Mořkovský
Vstupenky pouze v předprodeji od pondělí 16. prosince 2024 

v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí

za cenu 400 Kč, slavnostní zahájení ve 20.00 hodin.

Večerem Vás provede 

Sára Milfajtová a Radek Erben 

BRUSLENÍ 
         ZDARMA 

od 27. 11. 2024 do 26. 2. 2025 každou středu
od 17:00 do 18:30 hod.

WOODARENA Ostravice (areál Na pile)

Milí milovníci ledního bruslení, opět jsme  pro občany
našeho města zajistili vstup na ledovou plochu ZDARMA.

na Ostravici

Podmínky bezplatného vstupu:
předložení dokladu o trvalém pobytu ve Frýdlantu 

      nad Ostravicí (OP nebo kopie OP v mobilu)
děti do 15 let - použití vhodné přilby
návštěvníci areálu kluziště jsou povinni dodržovat Provozní řád
kluziště a rovněž dbát pokynů pořadatelů a řídit se jimi.

Půjčovna bruslí.
Otevírací dobu sledujte na
 www.woodarena.cz

Když se dříve na Frýdlantsku někdo zmínil 
o smaltu, vybavil se vždy jen smaltovaný hrnec 
k různému dennímu i nočnímu účelu. Dnes je to 
úzkoprofilové zboží, které marně shánějí mistři 
kuchaři, kteří v nich dovedli dělat svá kouzla. 
Přesto však dále žije díky Dílně umělecké-
ho smaltu, která se přestěhovala z  Frýdlantu 
do lepšího prostředí ve Frýdku-Místku. 

Ta od druhé poloviny devadesátých let za-
chraňuje technologické tradice a obohacuje je 
o řadu nových postupů ve výtvarné tvorbě. Le-
tošní výroční shromáždění členů spolku, který 
kolem Dílny existuje, bylo optimistické, jelikož 
se ukázalo, že spousta práce věnované smaltu 
se vyplácí. Kolem Dílny je široká členská zá-
kladna takřka padesátky členů z  Česka, Pol-
ska, Slovenska, kterou doplňují čestní členové 
spolku z Německa, Maďarska, Francie a Ang-
lie. Dílna je významně podporována městem 
Frýdek-Místek a aktivně se zapojila do jeho kul-
turního života. Vedle aktivní spolupráce s míst-
ní ZUŠ spolupracuje s osmi místními školami. 
Na akce s mládeží však jezdí pravidelně i školy 
z Nového Jičína, Palkovic, Ostravy, a dokonce 
i z Opavy. Vedle propagace a práce s mládeží 
probíhají v dílně desítky jedno i vícedenních se-
tkání a projektů s umělci z celé republiky, Slo-

Umění ze smaltovaného hrnce

venska a Polska. Je s podivem, že zájem z Frý-
dlantu, kolébky smaltérství, je mizivý. Spolek 
v  letošním roku připravuje i  velkou retrospek-
tivní výstavu smaltů z minulých sympozií, která 
bude doplněna novými přírůstky z posledního 
sympozia ve Frýdku. Při besedování s polský-

mi účastníky schůzky zazněly však i  kladné 
vzpomínky na  krásné prostředí frýdlantského 
parku za klášterem a došlo i na hrnce, jelikož 
si účastníci vzpomněli na skvělou kuchyni paní 
Liduchové a jejího kolektivu z „kláštera“, kterou 
při akcích využívali. � Ká

7. ročník FM City Festu, největšího festi-
valu v  Pobeskydí, se i  v  roce 2025 (27.–28. 
6.) opět bude konat v unikátním prostředí frý-
decké Lembergerovy textilní továrny, která se 
stane centrem předprázdninového hudebního 
dění a láká na hvězdná jména domácí i světo-
vé hudební scény.

Organizátoři festivalu už zveřejnili řadu 
hvězdných jmen a  hlásí rekordní zájem. Již 
před koncem roku bylo prodáno prvních 
10 000 vstupenek, což svědčí o tom, že i další 
ročník bude vskutku jedinečný. Těšit se může-
te na legendární Kabát, oslavující své úspěchy 
z  velkolepého turné, dále pak na  populární 
Chinaski, slavící 30 let od  svého debutové-
ho alba, či energické vystoupení kapely Mirai 
a  zpěvačky Ewy Farne. Dále vystoupí také 
známé a  oblíbené kapely Wanastowi Vjecy, 

Mňága a Ždorp nebo Rytmus a Redzed.
Ze zahraničních hvězd to budou světově 

známý Rudimental a  Bakermat, kteří bezpo-
chyby nadchnou návštěvníky nejen svými 
nejslavnějšími hity. A přibývat mají ještě další 
zajímavá jména. 

FM City Fest je navíc populární nejen pro 
kvalitní hudbu, ale i  skvělý doprovodný pro-
gram, výborné jídlo a komfortní zázemí. Organi-
zátoři navíc neustále vylepšují služby, zvyšuje 
se například počet odpočinkových zón s  pří-
jemným zastíněním nebo stánků s občerstve-
ním a pitnou vodou zdarma pro návštěvníky.

Festival slibuje zážitky, které propojí výji-
mečné hudební výkony s pohodlím a unikát-
ním industriálním prostředím. Více informa-
cí a  vstupenky najdete na  oficiálním webu 
www.fmcityfest.cz.

NEČEKEJ!
10 000 LÍSTKŮ UŽ JE PRYČ 

A RYCHLE MIZÍ

BAKERMAT ∙ MIRAI ∙ CHINASKI
RUDIM3NTAL ∙ KABÁT

EWAFARNA ∙ REDZED
∙ RYTMUS ∙ WANASTOWIVJECY

Na FM City Festu 2025 nechybí Kabát či Wanastowky

Retrospektiva pod názvem Fascinující svět 
v obrazech Bronisława Liberdy je snahou upo-
zornit na  mimořádnou uměleckou osobnost 
regionu Těšínska, která léta žila mimo „oficiální 
umělecký svět“ o kterém se mluví.

Autor, žijící v  Českém Těšíně, vystavoval 
na  desítkách výstav, ale většinou v  Polsku 
nebo regionu. Jeho malířskou a grafickou tvor-
bu překrývala úspěšná tvorba pro děti v  řadě 
českých i  polských dětských časopisů, tvorba 
televizních večerníčků pro děti, za kterou dostal 
státní cenu, ilustrační tvorba, humoristické kres-
by, vedení divadla loutek Bajka, práce v Těšín-
ském divadle i  hudební tvorba. Rodák polské 
národnosti, otevřený jak podnětům českého, 
tak polského umění, přes které nasával podně-
ty zahraniční a přinášel je do  regionu. Teprve 
po jeho odchodu (1937–2020) se objevily ma-
teriály, které doplňují představu o  jeho výtvar-
né tvorbě. Jeho rané práce předběhly dobové 
proudy v  umění, jako byla skupina Kontrast, 
založená v Ostravě v roce 1964, a později praž-
ský Klub konkretistů. V dalším období si však 
Liberda formuje osobitý výtvarný styl, který 
nemá v u nás obdobu. Pod dojmem současné 
politické situace a osobního života se zaměřuje 
na existencionální problémy světa v širším filo-
zofickém i ekologickém pohledu. Výrazně se to 
projevuje v jeho grafické tvorbě (základem byly 
lepty), později v obrazech, ale nakonec v tvor-
bě ukazující lidskou existenci v kosmologickém 
rozpětí existence. Jeho dílo se dnes postupně 
objevuje a doceňují se jeho umělecké, filozofic-

Objevený umělecký odkaz Bronislawa Liberdy
ké a v neposlední řadě i technologické kvality. 
Zvýšený sběratelský zájem o jeho dílo jistě pod-
poří i tato výstava, jelikož je díky rodině umělce 
prodejní. Výstava probíhá pod patronací Po-
beskydského spolku přátel výtvarného umění 
ve  Frýdku-Místku, který jako jeden z  prvních 
ocenil jeho tvorbu čestným členstvím. Setkání 
s  jeho tvorbou nabízí Kulturní centrum ve Frý-
dlantě nad Ostravicí od vernisáže, která bude 
6. ledna v 17 hodin, do 24. února 2025.�  kb
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
6. 11. 2024
4. 12. 2024
15. 1. 2025
od 8:00 do 17:00

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace
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 Služby - např.:

Očkování, stříhání drápků, odčervení
Čipování, vystavení petpasu
Dermatologická diagnostika
Diagnostika interních onemocnění
Ultrasonografické vyšetření
Biochemické vyšetření krve na počkání
Kastrace koček, kocourů, psů
Výjezdová služba ke klientům domů

V případě jakéhokoliv problému Vašeho
mazlíčka volejte nebo pište! Těším se na

Vaši návštěvu.

Kontakt: MVDr. Tomáš Schwetter
                 725 019 431, info@stovet.cz
                 www.stovet.cz
                 Facebook: veterinární ordinace SToVet

www.frydlantno.cz

VEŘEJNÁ SBÍRKA
             NA II. ETAPU 
                 OPRAVY

ve Středisku
sociálních služeb

PŘEVODEM NA TRANSPARENTNÍ ČÍSLO ÚČTU.

JAK PŘISPĚT:

MĚSTO
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

123-3086830227/0100

• Kaple ve Středisku sociálních služeb
• Recepce městského úřadu (za OD Albert)
• U vstupu do Turistického informačního centra
• Kavárna Libuška v Bráně Beskyd

V HOTOVOSTI DO POKLADNIČEK NA TĚCHTO MÍSTECH:

© KLEINWÄCHTERKLEINWÄCHTERKLEINWÄCHTER holding s.r.o. holding s.r.o. holding s.r.o.

Svým příspěvkem se stáváte součástí obnovy
této ojedinělé kulturní památky ve městě,
a za to vám velmi děkujeme.


